
บทท่ี 4 
ผลการวิเคราะหขอมลู 

 
การศึกษาเร่ืองความพึงพอใจของลูกคาผูประกอบการธุรกิจขนาดกลางและขนาดยอม

ในจังหวัดเชียงใหมตอบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกสของ บริษัท ธนาคาร       
กสิกรไทย จํากัด (มหาชน) คร้ังนี้ ผูศึกษาดําเนินการเก็บขอมูลจากประชากรเปาหมาย โดยสอบถาม
จากลูกคาผูประกอบการธุรกิจขนาดกลางและขนาดยอมในจังหวัดเชียงใหมท่ีใชบริการบริหาร
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกสของ บริษัท ธนาคารกสิกรไทย จํากัด (มหาชน) โดยแบงเปน
ผูประกอบการธุรกิจขนาดกลางท่ีมียอดขายตอปต้ังแต 50 - 400 ลานบาท จํานวน 50 ราย และ
ผูประกอบการธุรกิจขนาดยอมท่ีมียอดขายตอปตํ่ากวา 50 ลานบาท จํานวน 39 ราย รวมจํานวน 89 
ราย ขอมูลท่ีไดนํามาวิเคราะหผล ดังนี้ 

สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม ไดแก ขอมูลเกี่ยวกับองคกร และ
ขอมูลท่ัวไปเกี่ยวกับระยะเวลาในการใชบริการ ความถ่ีในการทํารายการ บริการท่ีเคยใช และสาเหตุ
ท่ีใชบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส (ตารางท่ี 1 - 11) 

สวนท่ี 2 ความพึงพอใจของลูกคาผูประกอบการธุรกิจขนาดกลางและขนาดยอมใน
จังหวัดเชียงใหมตอบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกสของ บริษัท ธนาคารกสิกรไทย 
จํากัด (มหาชน) ไดแก ดานผลิตภัณฑ ดานราคา ดานการจัดจําหนาย ดานการสงเสริมการตลาด ดาน
บุคคล ดานกระบวนการใหบริการ และดานลักษณะทางกายภาพท่ีปรากฏ (ตารางท่ี 12 - 20) 

สวนท่ี 3 ความพึงพอใจของลูกคาผูประกอบการธุรกิจขนาดกลางและขนาดยอมใน
จังหวัดเชียงใหมตอบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกสของ บริษัท ธนาคารกสิกรไทย 
จํากัด (มหาชน) จําแนกตามเพศ อายุ ยอดขายตอปของกิจการ และระยะเวลาท่ีใชบริการบริหาร
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส (ตารางท่ี 21 - 52) 

สวนท่ี 4 ปญหาท่ีพบของลูกคาผูประกอบการธุรกิจขนาดกลางและขนาดยอมใน
จังหวัดเชียงใหมตอบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกสของ บริษัท ธนาคารกสิกรไทย 
จํากัด (มหาชน) (ตารางท่ี 53 - 61) 

 
 
 
 
 



 23 

สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 50 56.2 
หญิง 39 43.8 

รวม 89                   100.0 
 

จากตารางท่ี 1 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศชาย รอยละ 56.2 และเปน
เพศหญิง รอยละ 43.8 
 
ตารางท่ี 2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ
 

อาย ุ จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 30 ป 11 12.4 
30 - 40 ป 34 38.2 
41 - 50 ป 41 46.1 
มากกวา 50 ป   3                       3.4 

รวม 89                   100.0 

 
จากตารางท่ี 2 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 41 - 50 ป มากท่ีสุดรอยละ 46.1 

รองลงมาคือ อายุ 30 - 40 ป รอยละ 38.2 อายุตํ่ากวา 30 ป รอยละ 12.4 และอายุมากกวา 50 ป      
รอยละ 3.4 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา  จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวาปริญญาตรี   8   9.0 
ปริญญาตรี 65 73.0 
ปริญญาโท 16 18.0 

รวม 89                   100.0 

 
จากตารางท่ี 3 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญระดับการศึกษาปริญญาตรี รอยละ 

73.0 รองลงมาคือ ปริญญาโท รอยละ 18.0 และตํ่ากวาปริญญาตรี รอยละ 9.0 ตามลําดบั 
 
ตารางท่ี 4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามลักษณะการกอต้ังธุรกิจ 
 

ลักษณะการกอตั้งธุรกิจ  จํานวน รอยละ 
บริษัทจํากัด 65 73.0 
หางหุนสวนจาํกัด 17 19.1 
หางหุนสวนสามัญนิติบุคคล   1   1.1 
รานคาจดทะเบียน   3   3.4 
โรงงานจดทะเบียน   1   1.1 
โรงเรียน   2   2.2 

รวม 89                   100.0 
 

จากตารางท่ี 4 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญลักษณะการกอต้ังธุรกิจบริษัทจํากัด   
รอยละ 73.0 รองลงมาคือ หางหุนสวนจํากัด รอยละ 19.1 รานคาจดทะเบียน รอยละ 3.4 โรงเรียน 
รอยละ 2.2 หางหุนสวนสามัญนิติบุคคล รอยละ 1.1 และโรงงานจดทะเบียน รอยละ 1.1 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทธุรกจิ 
 

ประเภทธุรกิจ  จํานวน รอยละ 
การเกษตร 23 25.8 
การผลิต   9 10.1 
กอสราง   8   9.0 
โรงแรมและภตัตาคาร   4   4.5 
การขนสง สถานท่ีเก็บสินคา และการคมนาคม   5   5.6 
การขายสง ขายปลีก 34 38.2 
บริการดานอสังหาริมทรัพย การใหเชา และบริการทางธุรกิจ   6   6.7 

รวม 89        100.0 
 

จากตารางท่ี 5 พบวาผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทการขายสง ขายปลีก 
มากท่ีสุด รอยละ 38.2 รองลงมาคือ การเกษตร รอยละ 25.8 การผลิต รอยละ 10.1 กอสราง รอยละ 
9.0 บริการดานอสังหาริมทรัพย การใหเชา และบริการทางธุรกิจ  รอยละ 6.7 การขนสงสถานท่ีเก็บ
สินคา และการคมนาคม รอยละ 5.6 และโรงแรมและภัตตาคาร รอยละ 4.5 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามยอดขายตอปของกิจการ 
 

ยอดขายตอปของกิจการ 
(ลานบาท) 

จํานวน รอยละ 

ตํ่ากวา 50 ลานบาท 39 43.8 
ต้ังแต 50 - 400 ลานบาท 50 56.2 

รวม 89                100.0 
 

จากตารางท่ี 6 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมียอดขายตอปของกิจการต้ังแต    
50 - 400 ลานบาท รอยละ 56.2 และยอดขายตอปของกิจการตํ่ากวา 50 ลานบาท รอยละ 43.8  
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ตารางท่ี 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระยะเวลาท่ีใชบริการ
บริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส 
 
ระยะเวลาท่ีใชบริการบริหารการเงินผาน

ระบบอิเล็กทรอนิกส 
จํานวน รอยละ 

นอยกวา 1 ป 68 76.4 
1 ป ข้ึนไป 21 23.6 

รวม 89                100.0 
 

จากตารางท่ี 7 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ระยะเวลาท่ีใชบริการบริหาร
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกสนอยกวา 1 ป รอยละ 76.4 และ ระยะเวลาท่ีใชบริการ 1 ปข้ึนไป 
รอยละ 23.6  

 
ตารางท่ี 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนคร้ังท่ีทํารายการใน
บริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส 
 

จํานวนคร้ังท่ีทํารายการในบริการ
บริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส 

จํานวน รอยละ 

1 - 2 คร้ัง/สัปดาห 26 29.2 
3 - 4 คร้ัง/สัปดาห 27 30.3 
5 - 6 คร้ัง/สัปดาห 17 19.1 
มากกวา 6 คร้ัง/สัปดาห 19 21.3 

รวม 89                100.0 
 

จากตารางท่ี 8 พบวาผูตอบแบบสอบถาม จํานวนคร้ังท่ีทํารายการในบริการบริหาร
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส 3 - 4 คร้ัง/สัปดาหมากท่ีสุด รอยละ 30.3 รองลงมาคือ จํานวนคร้ัง
ท่ีทํารายการ 1 - 2 คร้ัง/สัปดาห รอยละ 29.2 จํานวนคร้ังท่ีทํารายการมากกวา 6 คร้ัง/สัปดาห รอยละ 
21.3 และจํานวนคร้ังท่ีทํารายการ 5 - 6 คร้ัง/สัปดาห รอยละ 19.1 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามบริการที่เคยใช 
 

บริการท่ีเคยใช  จํานวน รอยละ 
บริการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท (Inter-account Funds Transfer) 82 92.1 
บริการโอนเงินเพื่อบุคคลท่ีสาม (Third Party Funds Transfer) 77 86.5 
บริการเขาบัญชีเงินฝากอัตโนมัติ (Direct Credit) 36 40.4 
บริการโอนเงินเขาบัญชีตางธนาคารแบบเรงดวน (BAHTNET) 17 19.1 
บริการโอนเงินเขาบัญชีตางธนาคารแบบอัตโนมัติ (SMART Credit) 29 32.6 
บริการสอบถามขอมูลบัญชีระหวางวนั  84 94.4 
บริการสอบถามขอมูลบัญชียอนหลัง 61 68.5 
บริการสอบถามขอมูลบัญชีฝากประจํา 11 12.4 
รายงานดานชําระเงิน (Payment Report) 60 67.4 
รายงานดานขอมูลทางบัญชี (Statement Report) 63 70.8 
รายงานการรบัชําระเงิน (Collection Report) 25 28.1 
หมายเหตุ : เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ (จากผูตอบแบบสอบถาม 89 คน) 
 

จากตารางท่ี 9 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ บริการที่เคยใช คือ บริการสอบถาม
ขอมูลบัญชีระหวางวัน รอยละ 94.4 รองลงมาคือ บริการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท รอยละ 92.1 
บริการโอนเงินเพื่อบุคคลท่ีสาม รอยละ 86.5 รายงานดานขอมูลทางบัญชี รอยละ 70.8 บริการ
สอบถามขอมูลบัญชียอนหลัง รอยละ 68.5 รายงานดานชําระเงิน รอยละ 67.4 บริการเขาบัญชีเงิน
ฝากอัตโนมัติ รอยละ 40.4 บริการโอนเงินเขาบัญชีตางธนาคารแบบอัตโนมัติ รอยละ 32.6 รายงาน
การรับชําระเงิน รอยละ 28.1 บริการโอนเงินเขาบัญชีตางธนาคารแบบเรงดวน รอยละ 19.1 และ
บริการสอบถามขอมูลบัญชีฝากประจํา รอยละ 12.4 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 10 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานท่ีท่ีใชบริการ  
 

สถานท่ีท่ีใชบริการ จํานวน รอยละ 
ท่ีบาน 19 21.3 
ท่ีทํางาน 70 78.7 

รวม 89 100.0 
 

จากตารางท่ี 10 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญสถานท่ีท่ีใชบริการบอยท่ีสุด คือ ท่ี
ทํางาน รอยละ 78.7 รองลงมาคือ ท่ีบาน รอยละ 21.3 
 
ตารางท่ี 11 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสาเหตุท่ีใชบริการ  
 

สาเหตุท่ีใชบริการ  จํานวน รอยละ 
ความสะดวก 81 91.0 
ความปลอดภยั 25 28.1 
ประหยดัเวลาเดินทาง 61 68.5 
ประหยดัคาน้ํามัน 47 52.8 
ไมเสียเวลารอแถว 30 33.7 
ประหยดัคาใชจาย 44 49.4 
ทันสมัย 25 28.1 
ความรวดเร็วของระบบ 30 33.7 
หมายเหตุ : เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ (จากผูตอบแบบสอบถาม 89 คน) 
 

จากตารางท่ี 11 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญสาเหตุท่ีใชบริการเพราะความ
สะดวก รอยละ 91.0 รองลงมาคือ ประหยัดเวลาเดินทาง รอยละ 68.5 ประหยัดคาน้ํามัน รอยละ 52.8 
ประหยัดคาใชจาย รอยละ 49.4 ไมเสียเวลารอแถว รอยละ 33.7 ความรวดเร็วของระบบ รอยละ 33.7 
ความปลอดภัย รอยละ 28.1 และทันสมัย รอยละ 28.1 ตามลําดับ 
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สวนท่ี 2 ความพึงพอใจของลูกคาผูประกอบการธุรกิจขนาดกลางและขนาดยอมใน
จังหวัดเชียงใหมตอบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกสของ บริษัท ธนาคารกสิกรไทย 
จํากัด (มหาชน) ไดแก ดานผลิตภัณฑ ดานราคา ดานการจัดจําหนาย ดานการสงเสริมการตลาด 
ดานบุคคล ดานกระบวนการใหบริการ และดานลักษณะทางกายภาพท่ีปรากฏ 
 
ตารางท่ี 12 แสดงจํานวน รอยละ และระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑของบริการ
บริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส ของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด   

ดานผลิตภัณฑ 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

รวม 
จํานวน 

(คาเฉลี่ย) 

แปล
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

บริการโอนเงินระหวาง
บัญชีบริษัท (Inter-account 
Funds Transfer) 

48 
(27.0) 

31 
(34.8) 

2 
(2.2) 

- 
1 

(1.1) 
89 

(4.56) 
มาก
ที่สุด 

1 

บริการโอนเงินเพ่ือบุคคล
ที่สาม (Third Party Funds 
Transfer) 

28 
(15.7) 

36 
(40.4) 

10 
(11.2) 

1 
(1.1) 

2 
(2.2) 

89 
(4.25) 

มาก 5 

บริการเขาบัญชีเงินฝาก
อัตโนมัติ (Direct Credit) 

59 
(33.1) 

29 
(32.6) 

31 
(34.8) 

5 
(5.6) 

4 
(4.5) 

89 
(3.63) 

มาก 11 

บริการโอนเงินเขาบัญชี
ตางธนาคารแบบเรงดวน
(BAHTNET) 

52 
(29.2) 

21 
(23.6) 

31 
(34.8) 

22 
(24.7) 

11 
(12.4) 

89 
(2.83) 

ปาน
กลาง 

15 

บริการโอนเงินเขาบัญชี
ตางธนาคารอัตโนมัติ
(SMART Credit) 

8 
(9.0) 

26 
(29.2) 

27 
(30.3) 

18 
(20.2) 

10 
(11.2) 

89 
(3.04) 

ปาน 
กลาง 

14 

บริการสอบถามขอมูล
บัญชีระหวางวัน 

44 
(49.4) 

39 
(43.8) 

5 
(5.6) 

1 
(1.1) 

- 
89 

(4.42) 
มาก 2 

บริการสอบถามขอมูล
บัญชียอนหลัง 

39 
(43.8) 

45 
(50.6) 

4 
(4.5) 

1 
(1.1) 

- 
89 

(4.37) 
มาก 4 
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ตารางท่ี 12 แสดงจํานวน รอยละ และระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑของบริการ
บริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส ของผูตอบแบบสอบถาม (ตอ) 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด   

ดานผลิตภัณฑ 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

รวม 
จํานวน 

(คาเฉลี่ย) 

แปล
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

บริการสอบถามขอมูล
บัญชีฝากประจํา 

24 
(27.0) 

34 
(38.2) 

29 
(32.6) 

2 
(2.2) 

- 
89 

(3.90) 
มาก 10 

รายงานดานชําระเงิน 
(Payment Report) 

41 
(46.1) 

42 
(47.2) 

5 
(5.6) 

1 
(1.1) 

- 
89 

(4.38) 
มาก 3 

รายงานการรับชําระเงิน 
(Collection Report) 

26 
(29.2) 

38 
(42.7) 

21 
(23.6) 

4 
(4.5) 

- 
89 

(3.97) 
มาก 8 

รายงานดานขอมูลทาง
บัญชี (Statement Report) 

42 
(47.2) 

43 
(48.3) 

3 
(3.4) 

1 
(1.1) 

- 
89 

(4.42) 
มาก 2 

ความทันสมัยของบริการ 
23 

(25.8) 
43 

(48.3) 
22 

(24.7) 
22 

(24.7) 
- 

89 
(3.99) 

มาก 6 

ความสะดวกรวด 
เร็วในการเขาถึงขอมูล 

27 
(30.3) 

35 
(39.3) 

23 
(25.8) 

23 
(25.8) 

- 
89 

(3.96) 
มาก 9 

ความงายในการใชงาน 
7 

(7.9) 
23 

(25.8) 
35 

(39.3) 
35 

(39.3) 
4 

(4.5) 
89 

(3.10) 
ปาน
กลาง 

13 

ประเภทบริการมี
ครอบคลุมความตอง 
การในการใชงาน 

11 
(12.4) 

39 
(43.8) 

31 
(34.8) 

31 
(34.8) 

- 
89 

(3.60) 
มาก 12 

ช่ือเสียงและภาพลักษณ
ของธนาคาร 

21 
(23.6) 

45 
(50.6) 

23 
(25.8) 

23 
(25.8) 

- 
89 

(3.98) 
มาก 7 

รวม 3.90 มาก  
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จากตารางท่ี 12 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
โดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.90) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด คือ บริการโอนเงิน
ระหวางบัญชีบริษัท (Inter-account Funds Transfer) (คาเฉล่ีย 4.56) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ บริการสอบถามขอมูลบัญชีระหวางวัน และรายงานขอมูลทางดานบัญชี (Statement Report) 
(คาเฉล่ีย 4.42 เทากัน) รายงานดานชําระเงิน (Payment Report) (คาเฉล่ีย 4.38) บริการสอบถาม
ขอมูลบัญชียอนหลัง (คาเฉล่ีย 4.37) บริการโอนเงินเพื่อบุคคลท่ีสาม (Third Party Funds Transfer) 
(คาเฉล่ีย 4.25) ความทันสมัยของบริการ (คาเฉล่ีย 3.99) ความสะดวกรวดเร็วในการเขาถึงขอมูล 
(คาเฉล่ีย 3.96) บริการสอบถามขอมูลบัญชีเงินฝากประจํา (คาเฉล่ีย 3.90) บริการเขาบัญชีเงินฝาก
อัตโนมัติ (Direct Credit) (คาเฉล่ีย 3.63) และประเภทบริการมีครอบคลุมความตองการในการใช
งาน (คาเฉล่ีย 3.60) 
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ตารางท่ี 13 แสดงจํานวน รอยละ และระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานราคาของบริการบริหาร
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส ของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด   

ดานราคา 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

รวม 
จํานวน 

(คาเฉลี่ย) 

แปล
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

ไมเสียคาธรรมเนียมแรก
เขา 

63 
(70.8) 

23 
(25.8) 

3 
(3.4) 

- - 
89 

(4.67) 
มาก
ที่สุด 

1 

ไมเสียคาธรรมเนียมรายป
ในปแรก 

48 
(53.9) 

27 
(30.3) 

14 
(15.7) 

- - 
89 

(4.38) 
มาก 3 

คาธรรมเนียมการโอนเงิน
ระหวางบัญชีบริษัท  

47 
(52.8) 

34 
(38.2) 

6 
(6.7) 

2 
(2.2) 

- 
89 

(4.39) 
มาก 2 

คาธรรมเนียมการโอนเงิน
เพ่ือบุคคลที่สาม  

21 
(23.6) 

30 
(33.7) 

28 
(31.5) 

5 
(5.6) 

5 
(5.6) 

89 
(3.64) 

มาก 5 

คาธรรมเนียมเขาบัญชีเงิน
ฝากอัตโนมัติ  

23 
(25.8) 

28 
(31.5) 

27 
(30.3) 

7 
(7.9) 

4 
(4.5) 

89 
(3.66) 

มาก 4 

คาธรรมเนียมโอนเงินเขา
บัญชีตางธนาคารแบบ
เรงดวน  

5 
(5.6) 

14 
(15.7) 

41 
(46.1) 

19 
(21.3) 

10 
(11.2) 

89 
(2.83) 

ปาน
กลาง 

7 

คาธรรมเนียมโอนเงินเขา
บัญชีตางธนาคารอัตโนมัติ  

8 
(9.0) 

20 
(22.5) 

38 
(42.7) 

14 
(15.7) 

9 
(10.1) 

89 
(3.04) 

ปาน
กลาง 

6 

รวม 3.80 มาก  
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จากตารางท่ี 13 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานราคาโดยรวม
ในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.80) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด คือ ไมเสีย
คาธรรมเนียมแรกเขา (คาเฉล่ีย 4.67) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ คาธรรมเนียมการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท (คาเฉล่ีย 4.39)ไมเสียคาธรรมเนียมรายปในปแรก 
(คาเฉล่ีย 4.38) คาธรรมเนียมเขาบัญชีเงินฝากอัตโนมัติ (คาเฉล่ีย 3.66) และคาธรรมเนียมการโอน
เงินเพื่อบุคคลท่ีสาม (คาเฉล่ีย 3.64) 
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ตารางท่ี 14 แสดงจํานวน รอยละ และระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานการจัดจําหนายของบริการ
บริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส ของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด  

ดานการจัดจําหนาย 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

รวม
จํานวน 

(คาเฉลี่ย) 

แปล
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

ความสะดวกในการใช
บริการ 

35 
(39.3) 

38 
(42.7) 

13 
(14.6) 

2 
(2.2) 

1 
(1.1) 

89 
(4.17) 

มาก 2 

สามารถทํารายการได
ตลอด 24 ช่ัวโมง 

33 
(37.1) 

33 
(37.1) 

17 
(19.1) 

4 
(4.5) 

2 
(2.2) 

89 
(4.02) 

มาก 4 

ความปลอดภัยของระบบ 
เชน มั่นใจไดเวลาโอน  

33 
(37.1) 

34 
(38.2) 

19 
(21.3) 

2 
(2.2) 

1 
(1.1) 

89 
(4.08) 

มาก 3 

สามารถทํารายการตางๆ
ไดทุกสถานที่  
(ที่มีระบบอินเทอรเน็ต) 

36 
(40.4) 

39 
(43.8) 

12 
(13.5) 

1 
(1.1) 

1 
(1.1) 

89 
(4.21) 

มาก 1 

รวม 4.12 มาก  

 
จากตารางท่ี  14 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการ             

จัดจําหนายโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.12) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 

คือ สามารถทํารายการตางๆไดทุกสถานท่ี (ท่ีมีระบบอินเทอรเน็ต) (คาเฉล่ีย 4.21) ความสะดวกใน
การใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.17) ความปลอดภัยของระบบ เชน ม่ันใจไดเวลาโอน (คาเฉล่ีย 4.08) และ
สามารถทํารายการไดตลอด 24 ช่ัวโมง (คาเฉล่ีย 4.02) 
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ตารางท่ี 15 แสดงจํานวน รอยละ และระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดของ
บริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส ของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

 
ดานการสงเสริม

การตลาด จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

รวม 
จํานวน 

(คาเฉลี่ย) 

แปลผล 
ลําดับ 
ท่ี 

การโฆษณาผานส่ือตางๆ 
เชนหนังสือพิมพ เว็บไซต
ของธนาคาร นิตยสาร แผน
พับ โทรทศัน วทิยุ 

1 
(1.1) 

11 
(12.4) 

34 
(38.2) 

33 
(37.1) 

10 
(11.2) 

89 
(2.55) 

ปานกลาง 4 

การจัดโปรโมชัน่ เชน 
ยกเวนคาธรรมเนียมแรกเขา 
ยกเวนคาธรรมเนียมรายป
ในปแรก ยกเวนคาเคร่ือง
อนุมัติรายการ        

29 
(32.6) 

30 
(33.7) 

21 
(23.6) 

7 
(7.9) 

2 
(2.2) 

89 
(3.87) 

มาก 1 

การประชาสัมพันธบริการ
บริหารการเงินผานระบบ
อิเล็กทรอนิกส 
(K-Cash Connect) 
ใหเปนที่รูจัก 

8 
(9.0) 

28 
(31.5) 

40 
(44.9) 

13 
(14.6) 

- 
89 

(3.35) 
ปานกลาง 3 

การประชาสัมพันธระบบ
รักษาความปลอดภัยมี
เพียงพอ 

5 
(5.6) 

30 
(33.7) 

46 
(51.7) 

8 
(9.0) 

- 
89 

(3.36) 
ปานกลาง 2 

รวม 3.28 ปานกลาง  

 
จากตารางท่ี 15 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการสงเสริม

การตลาดโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.28) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ การจัดโปรโมช่ัน 

เชน ยกเวนคาธรรมเนียมแรกเขา ยกเวนคาธรรมเนียมรายปในปแรก ยกเวนคาเครื่องอนุมัติรายการ 
(คาเฉล่ีย 3.87) 
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ตารางท่ี 16 แสดงจํานวน รอยละ และระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานบุคคลของบริการบริหาร
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส ของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด  

ดานบุคคล 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

รวม
จํานวน 

(คาเฉลี่ย) 

แปล
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

พนักงานใหคําปรึกษาที่
ชัดเจน 

11 
(12.4) 

32 
(36.0) 

41 
(46.1) 

5 
(5.6) 

- 
89 

(3.55) 
มาก 1 

พนักงานมีความนาเช่ือถือ 
11 

(12.4) 
30 

(37.7) 
44 

(49.4) 
4 

(4.5) 
- 

89 
(3.54) 

มาก 2 

พนักงานอธิบายลําดับ
ขั้นตอนการทํางานและ
เง่ือนไขตางๆ ในเว็บไซต
อยางชัดเจน 

8 
(9.0) 

33 
(37.1) 

29 
(32.6) 

18 
(20.2) 

1 
(1.1) 

89 
(3.33) 

ปาน
กลาง 

4 

พนักงานมีความรูความ
ชํานาญ 

7 
(7.9) 

36 
(40.4) 

42 
(47.2) 

4 
(4.5) 

- 
89 

(3.52) 
มาก 3 

รวม 3.49 
ปาน
กลาง 

 

 
จากตารางท่ี 16 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานบุคคลโดยรวม

ในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.49) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 

คือ พนักงานใหคําปรึกษาท่ีชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.55) พนักงานมีความนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.54) และ
พนักงานมีความรูความชํานาญ (คาเฉล่ีย 3.52) 
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ตารางท่ี 17 แสดงจํานวน รอยละ และระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการของ
บริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส ของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด  

ดานกระบวนการใหบริการ 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

รวม
จํานวน 

(คาเฉลี่ย) 

แปล
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

ขั้นตอนสมัครใชบริการ
เปนไปดวยความงายและ
รวดเร็ว  

4 
(4.5) 

25 
(28.1) 

30 
(33.7) 

25 
(28.1) 

5 
(5.6) 

89 
(2.98) 

ปาน
กลาง 

4 

ขั้นตอนการชําระเงิน
เปนไปดวยความสะดวก
และรวดเร็ว 

2 
(2.2) 

36 
(40.4) 

38 
(42.7) 

10 
(11.2) 

3 
(3.4) 

89 
(3.27) 

ปาน
กลาง 

3 

ขั้นตอนการสอบถาม
ขอมูลทางดานบัญชี
เปนไปดวยความสะดวก
และรวดเร็ว  

5 
(5.6) 

32 
(36.0) 

43 
(48.3) 

6 
(6.7) 

3 
(3.4) 

89 
(3.34) 

ปาน
กลาง 

2 

ขั้นตอนการสอบถาม
ขอมูลรายงานเปนไปดวย
ความสะดวกและรวดเร็ว  

8 
(9.0) 

40 
(44.9) 

37 
(41.6) 

2 
(2.2) 

2 
(2.2) 

89 
(3.56) 

มาก 1 

ศูนยบริการลูกคา 
(Customer Service) ที่คอย
ชวยเหลือและแกไขปญหา
ใหลูกคา 

6 
(6.7) 

31 
(34.8) 

36 
(40.4) 

13 
(14.6) 

3 
(3.4) 

89 
(3.27) 

ปาน
กลาง 

3 

รวม 3.28 
ปาน
กลาง 

 

 
จากตารางท่ี 17 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานกระบวนการ

ใหบริการโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.28) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ ข้ันตอนการสอบถาม

ขอมูลรายงานเปนไปดวยความสะดวกและรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.56)  
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ตารางท่ี 18 แสดงจํานวน รอยละ และระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพท่ี
ปรากฏของบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส ของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

 
ดานลักษณะทางกายภาพ 

ท่ีปรากฏ จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

รวม 
จํานวน 

(คาเฉลี่ย) 

แปล
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

รูปแบบและความสวยงาม
ของเว็บไซต 

5 
(5.6) 

40 
(44.9) 

38 
(42.7) 

6 
(6.7) 

- 
89 

(3.49) 
ปาน
กลาง 

2 

ความถูกตองและความ
ทันสมัยของขอมูล 

17 
(19.1) 

39 
(43.8) 

31 
(34.8) 

1 
(1.1) 

1 
(1.1) 

89 
(3.79) 

มาก 1 

การจัดกลุมการเลือกใช
เมนูเขาใจงาย เชน เมนู
ชําระเงิน เมนูขอมูล
ทางดานบัญชี เมนูรายงาน 

7 
(7.9) 

27 
(30.3) 

36 
(40.4) 

15 
(16.9) 

4 
(4.5) 

89 
(3.20) 

ปาน
กลาง 

3 

รวม 3.49 
ปาน
กลาง 

 

 
จากตารางท่ี 18 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอปจจัยดานลักษณะทาง

กายภาพท่ีปรากฏโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.49) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ ความถูกตองและ

ความทันสมัยของขอมูล (คาเฉล่ีย 3.79)  
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ตารางท่ี 19 สรุปความพึงพอใจโดยรวมตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการของบริการบริหาร
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส ของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ลําดับท่ี ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ 
คาเฉลี่ยรวม 

(แปลผล) 

1 ดานการจัดจําหนาย 
4.12 

(มาก) 

2 ดานผลิตภัณฑ 
3.90 

(มาก) 

3 ดานราคา 
3.80 

(มาก) 

4 ดานบุคคล 
3.49 

(ปานกลาง) 

5 ดานลักษณะทางกายภาพที่ปรากฏ 
3.49 

(ปานกลาง) 

6 ดานการสงเสริมการตลาด 
3.28 

(ปานกลาง) 

7 ดานกระบวนการใหบริการ 
3.28 

(ปานกลาง) 
 
จากตารางท่ี 19 พบวา ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการที่ผูตอบแบบสอบถามมีความ

พึงพอใจโดยรวมในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ ดานการจัดจําหนาย (คาเฉล่ียรวม 4.12) 
ดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ียรวม 3.90) และดานราคา (คาเฉล่ียรวม 3.80) 
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ตารางท่ี 20 สรุปความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการของบริการบริหารการเงินผาน
ระบบอิเล็กทรอนิกส ของผูตอบแบบสอบถาม เรียงตามลําดับคาเฉล่ียปจจัยยอย 10 ลําดับแรก 
 

ลําดับท่ี ปจจัยยอย 
ปจจัยสวนประสม 
การตลาดบริการ 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

1 ไมเสียคาธรรมเนียมแรกเขา ดานราคา 
4.67 

(มากที่สุด) 

2 
บริการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท 
(Inter-account Funds Transfer) 

ดานผลิตภัณฑ 
4.56 

(มากที่สุด) 

3 บริการสอบถามขอมูลบัญชีระหวางวัน ดานผลิตภัณฑ 
4.42 

(มาก) 

4 รายงานดานขอมูลทางบัญชี (Statement Report) ดานผลิตภัณฑ 
4.42 

(มาก) 

5 คาธรรมเนียมการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท   ดานราคา 
4.39 

(มาก) 

6 รายงานดานชําระเงิน (Payment Report) ดานผลิตภัณฑ 
4.38 

(มาก) 

7 ไมเสียคาธรรมเนียมรายปในปแรก ดานราคา 
4.38 

(มาก) 

8 บริการสอบถามขอมูลบัญชียอนหลัง ดานผลิตภัณฑ 
4.37 

(มาก) 

9 
บริการโอนเงินเพ่ือบุคคลที่สาม 
(Third Party Funds Transfer) 

ดานผลิตภัณฑ 
4.25 

(มาก) 

10 
สามารถทํารายการตางๆไดทุกสถานที่  
(ที่มีระบบอินเทอรเน็ต) 

ดานการ 
จัดจําหนาย 

4.21 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 20 พบวา ปจจัยยอยสวนประสมการตลาดบริการท่ีผูตอบแบบสอบถามมี

ความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุดเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ ไมเสียคาธรรมเนียมแรกเขา (คาเฉล่ีย 
4.67) บริการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท (Inter-account Funds Transfer) (คาเฉล่ีย 4.56)  
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ปจจัยยอยสวนประสมการตลาดบริการที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับ
มากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ บริการสอบถามขอมูลบัญชีระหวางวัน และรายงานดานขอมูลทาง
บัญชี (Statement Report) (คาเฉลี่ย 4.42 เทากัน) คาธรรมเนียมการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท 
(คาเฉล่ีย 4.39) รายงานดานชําระเงิน (Payment Report) และไมเสียคาธรรมเนียมรายปในปแรก 
(คาเฉล่ีย 4.38 เทากัน) บริการสอบถามขอมูลบัญชียอนหลัง (คาเฉล่ีย 4.37) บริการโอนเงินเพื่อ
บุคคลท่ีสาม (Third Party Fund Transfer) (คาเฉล่ีย 4.25) และสามารถทํารายการตางๆไดทุกสถานท่ี 
(ท่ีมีระบบอินเทอรเน็ต) (คาเฉล่ีย 4.21) 
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สวนท่ี 3 ความพึงพอใจของลูกคาผูประกอบการธุรกิจขนาดกลางและขนาดยอมใน
จังหวัดเชียงใหมตอบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกสของ บริษัท ธนาคารกสิกรไทย 
จํากัด (มหาชน) จําแนกตามเพศ อายุ ยอดขายตอปของกิจการ และระยะเวลาท่ีใชบริการบริหาร
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส 

 
ความพึงพอใจของลูกคาผูประกอบการธุรกิจขนาดกลางและขนาดยอมในจังหวัด

เชียงใหมตอบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกสของ บริษัท ธนาคารกสิกรไทย จํากัด 
(มหาชน) จําแนกตามเพศ 
ตารางท่ี 21 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑในการใชบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามเพศ 
 

 เพศ 

ชาย 
(n = 50) 

หญิง 
(n = 39) 

 
ดานผลิตภัณฑ 

 คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 
 รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

บริการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท 
 (Inter-account Funds Transfer) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.56 
(มากที่สุด) 

บริการโอนเงินเพ่ือบุคคลที่สาม  
(Third Party Funds Transfer) 

4.28 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

บริการเขาบัญชีเงินฝากอัตโนมัติ (Direct Credit) 
3.62 

(มาก) 
3.64 

(มาก) 
3.63 

(มาก) 
บริการโอนเงินเขาบัญชีตางธนาคารแบบเรงดวน 
(BAHTNET) 

2.78 
(ปานกลาง) 

2.90 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

บริการโอนเงินเขาบัญชีตางธนาคารอัตโนมัติ 
(SMART Credit) 

2.98 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

บริการสอบถามขอมูลบัญชีระหวางวัน 
4.50 

(มากที่สุด) 
4.31 

(มาก) 
4.42 

(มาก) 

บริการสอบถามขอมูลบัญชียอนหลัง 
4.42 

(มาก) 
4.31 

(มาก) 
4.37 

(มาก) 

บริการสอบถามขอมูลบัญชีฝากประจํา 
3.92 

(มาก) 
3.87 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
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ตารางท่ี 21 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑในการใชบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามเพศ (ตอ) 
 

 เพศ 

ชาย 
(n = 50) 

หญิง 
(n = 39) 

  
ดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 
 รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

รายงานดานชําระเงิน (Payment Report) 
4.44 

(มาก) 
4.31 

(มาก) 
4.38 

(มาก) 

รายงานการรับชําระเงิน (Collection Report) 
3.94 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 

รายงานดานขอมูลทางบัญชี (Statement Report) 
4.46 

(มาก) 
4.36 

(มาก) 
4.42 

(มาก) 

ความทันสมัยของบริการ 
4.10 

(มาก) 
3.85 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 

ความสะดวกรวดเร็วในการเขาถึงขอมูล 
3.88 

(มาก) 
4.05 

(มาก) 
3.96 

(มาก) 

ความงายในการใชงาน 
3.10 

(ปานกลาง) 
3.10 

(ปานกลาง) 
3.10 

(ปานกลาง) 
ประเภทบริการมีครอบคลุมความตองการ 
ในการใชงาน 

3.60 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

ช่ือเสียงและภาพลักษณของธนาคาร 
3.94 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 

รวม 
3.91 

(มาก) 
3.89 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจตอปจจัยดาน

ผลิตภัณฑโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.91) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุดเรียงตามลําดับ

คาเฉล่ีย คือ บริการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท (Inter-account Funds Transfer) (คาเฉล่ีย 4.58) และ
บริการสอบถามขอมูลบัญชีระหวางวัน (คาเฉล่ีย 4.50)  
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ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ รายงานดานขอมูลทางบัญชี (Statement Report) (คาเฉล่ีย 4.46) รายงานดานชําระเงิน (Payment 
Report) (คาเฉล่ีย 4.44) บริการสอบถามขอมูลบัญชียอนหลัง (คาเฉล่ีย 4.42) บริการโอนเงินเพื่อ
บุคคลท่ีสาม (Third Party Funds Transfer) (คาเฉล่ีย 4.28) ความทันสมัยของบริการ (คาเฉล่ีย 4.10) 
รายงานการรับชําระเงิน (Collection Report) และช่ือเสียงและภาพลักษณของธนาคาร (คาเฉล่ีย 3.94 
เทากัน) ความสะดวกรวดเร็วในการเขาถึงขอมูล (คาเฉล่ีย 3.88) บริการเขาบัญชีเงินฝากอัตโนมัติ 
(Direct Credit) (คาเฉล่ีย 3.62) และประเภทบริการมีครอบคลุมความตองการในการใชงาน (คาเฉล่ีย 
3.60) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมในระดับ
มาก (คาเฉล่ียรวม 3.89) 

 ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด คือ บริการโอนเงิน
ระหวางบัญชีบริษัท (Inter-account Funds Transfer) (คาเฉล่ีย 4.54) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ รายงานดานขอมูลทางบัญชี (Statement Report) (คาเฉล่ีย 4.36) บริการสอบถามขอมูลบัญชี
ระหวางวัน บริการสอบถามขอมูลบัญชียอนหลัง และรายงานดานชําระเงิน (Payment Report) 
(คาเฉล่ีย 4.31 เทากัน) บริการโอนเงินเพื่อบุคคลท่ีสาม (Third Party Funds Transfer) (คาเฉล่ีย 4.21) 
ความสะดวกรวดเร็วในการเขาถึงขอมูล (คาเฉล่ีย 4.05) ช่ือเสียงและภาพลักษณของธนาคาร 
(คาเฉล่ีย 4.03) รายงานการรับชําระเงิน (Collection Report) (คาเฉล่ีย 4.00) บริการสอบถามขอมูล
บัญชีฝากประจํา (คาเฉล่ีย 3.87) ความทันสมัยของบริการ (คาเฉล่ีย 3.85) บริการเขาบัญชีเงินฝาก
อัตโนมัติ (Direct Credit) (คาเฉล่ีย 3.64) และประเภทบริการมีครอบคลุมความตองการในการใช
งาน (คาเฉล่ีย 3.59) 

 
 
 
 
 
 
 
 



 45 

ตารางท่ี 22 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
ราคาในการใชบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามเพศ 
 

 เพศ 

ชาย 
(n = 50) 

หญิง 
(n = 39) 

 
ดานราคา 

 คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 
 รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ไมเสียคาธรรมเนียมแรกเขา 
4.72 

(มากที่สุด) 
4.62 

(มากที่สุด) 
4.67 

(มากที่สุด) 

ไมเสียคาธรรมเนียมรายปในปแรก 
4.40 

(มาก) 
4.36 

(มาก) 
4.38 

(มาก) 

คาธรรมเนียมการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท 
4.46 

(มาก) 
4.31 

(มาก) 
4.39 

(มาก) 

คาธรรมเนียมการโอนเงินเพ่ือบุคคลที่สาม  
3.74 

(มาก) 
3.51 

(มาก) 
3.64 

(มาก) 

คาธรรมเนียมเขาบัญชีเงินฝากอัตโนมัติ  
3.72 

(มาก) 
3.59 

(มาก) 
3.66 

(มาก) 
คาธรรมเนียมโอนเงินเขาบัญชีตางธนาคารแบบ
เรงดวน 

2.84 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

คาธรรมเนียมโอนเงินเขาบัญชีตางธนาคารอัตโนมัติ 
3.06 

(ปานกลาง) 
3.03 

(ปานกลาง) 
3.04 

(ปานกลาง) 

รวม 
3.85 

(มาก) 
3.74 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 22 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจตอปจจัยดานราคา

โดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.85) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด คือ ไมเสีย

คาธรรมเนียมแรกเขา (คาเฉล่ีย 4.72)  
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับ คือ 

คาธรรมเนียมการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท (คาเฉล่ีย 4.46) ไมเสียคาธรรมเนียมรายปในปแรก 
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(คาเฉล่ีย 4.40) คาธรรมเนียมการโอนเงินเพื่อบุคคลท่ีสาม (คาเฉล่ีย 3.74) และคาธรรมเนียมเขาบัญชี
เงินฝากอัตโนมัติ (คาเฉล่ีย 3.72) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจตอปจจัยดานราคาโดยรวมในระดับมาก 
(คาเฉล่ียรวม 3.74) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด คือ ไมเสีย
คาธรรมเนียมแรกเขา (คาเฉล่ีย 4.62) 

 ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับ คือ ไมเสีย
คาธรรมเนียมรายปในปแรก (คาเฉล่ีย 4.36 ) คาธรรมเนียมการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท (คาเฉล่ีย 
4.31) คาธรรมเนียมเขาบัญชีเงินฝากอัตโนมัติ (คาเฉล่ีย 3.59) และคาธรรมเนียมการโอนเงินเพื่อ
บุคคลท่ีสาม (คาเฉล่ีย 3.51) 
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ตารางท่ี 23 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
การจัดจําหนายในการใชบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามเพศ 
 

 เพศ 

ชาย 
(n = 50) 

หญิง 
(n = 39) 

 
ดานการจัดจําหนาย 

 คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 
 รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ความสะดวกในการใชบริการ 
4.20 

(มาก) 
4.13 

(มาก) 
4.17 

(มาก) 

สามารถทํารายการไดตลอด 24 ช่ัวโมง 
3.98 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
4.02 

(มาก) 

ความปลอดภัยของระบบ เชน มั่นใจไดเวลาโอน  
4.12 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
สามารถทํารายการตางๆไดทุกสถานที่  
(ที่มีระบบอินเทอรเน็ต) 

4.26 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.21 
(มาก)  

รวม 
4.14 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 
4.12  

(มาก) 
 

จากตารางท่ี 23 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการ   
จัดจําหนายโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.14) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ สามารถทํารายการตางๆไดทุกสถานท่ี (ท่ีมีระบบอินเทอรเน็ต) (คาเฉล่ีย 4.26) ความสะดวกใน
การใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.20) ความปลอดภัยของระบบ เชน ม่ันใจไดเวลาโอน (คาเฉล่ีย 4.12) และ
สามารถทํารายการไดตลอด 24 ช่ัวโมง (คาเฉล่ีย 3.98) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมใน
ระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.10) 
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ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ สามารถทํารายการตางๆไดทุกสถานท่ี (ท่ีมีระบบอินเทอรเน็ต) (คาเฉล่ีย 4.15) ความสะดวกใน
การใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.13) สามารถทํารายการไดตลอด 24 ช่ัวโมง (คาเฉล่ีย 4.08) และความ
ปลอดภัยของระบบ เชน ม่ันใจไดเวลาโอน (คาเฉล่ีย 4.03) 
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ตารางท่ี 24 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
การสงเสริมการตลาดในการใชบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามเพศ 
 

 เพศ 

ชาย 
(n = 50) 

หญิง 
(n = 39) 

 
ดานการสงเสริมการตลาด 

  คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 
 รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

การโฆษณาผานสื่อตางๆ เชน หนังสือพิมพ  
เว็บไซตของธนาคาร นิตยสาร แผนพับโทรทัศน 
วิทยุ 

2.48 
(นอย) 

2.64 
(ปานกลาง) 

2.55 
(ปานกลาง) 

การจัดโปรโมช่ัน เชน ยกเวนคาธรรมเนียมแรกเขา 
ยกเวนคาธรรมเนียมรายปในปแรก ยกเวนคาเคร่ือง
อนุมัติรายการ           

3.86 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

การประชาสัมพันธบริการบริหารการเงินผานระบบ
อิเล็กทรอนิกส (K-Cash Connect) ใหเปนที่รูจัก 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

การประชาสัมพันธระบบรักษาความปลอดภัยมี
เพียงพอ 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

รวม 
3.29 

(ปานกลาง) 
3.28 

(ปานกลาง) 
3.28 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 24 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการ

สงเสริมการตลาดโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.29) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ การจัดโปรโมช่ัน 

เชน ยกเวนคาธรรมเนียมแรกเขา ยกเวนคาธรรมเนียมรายปในปแรก ยกเวนคาเครื่องอนุมัติรายการ 
(คาเฉล่ีย 3.86) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด
โดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.28) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ การจัดโปรโมช่ัน 
เชน ยกเวนคาธรรมเนียมแรกเขา ยกเวนคาธรรมเนียมรายปในปแรก ยกเวนคาเครื่องอนุมัติรายการ 
(คาเฉล่ีย 3.87) 
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ตารางท่ี 25 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
บุคคลในการใชบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามเพศ 
 

 เพศ 

ชาย 
(n = 50) 

หญิง 
(n = 39) 

  
ดานบุคคล 

  คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 
 รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

พนักงานใหคําปรึกษาที่ชัดเจน 
3.62 

(มาก) 
3.46 

(ปานกลาง) 
3.55 

(มาก) 

พนักงานมีความนาเช่ือถือ 
3.56 

(มาก) 
3.51 

(มาก) 
3.54 

(มาก) 
พนักงานอธิบายลําดับขั้นตอนการทํางานและ
เง่ือนไขตางๆ ในเว็บไซตอยางชัดเจน 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

พนักงานมีความรูความชํานาญ 
3.60 

(มาก) 
3.41 

(ปานกลาง) 
3.52 

(มาก) 

รวม 
3.55 

(มาก) 
3.40 

(ปานกลาง) 
3.49 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 25 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจตอปจจัยดานบุคคล

โดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.55) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 

คือ พนักงานใหคําปรึกษาท่ีชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.62) พนักงานมีความรูความชํานาญ (คาเฉล่ีย 3.60) 
และพนักงานมีความนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.56) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด
โดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.40) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ พนักงานมีความ
นาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.51) 
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ตารางท่ี 26 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
กระบวนการใหบริการในการใชบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามเพศ 
 

 เพศ 

ชาย 
(n = 50) 

หญิง 
(n = 39) 

  
ดานกระบวนการใหบริการ 

  คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

  
รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ขั้นตอนสมัครใชบริการเปนไปดวยความงายและ
รวดเร็ว 

2.90 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

2.98 
(ปานกลาง) 

ขั้นตอนการชําระเงินเปนไปดวยความสะดวกและ
รวดเร็ว 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

ขั้นตอนการสอบถามขอมูลทางดานบัญชีเปนไป
ดวยความสะดวกและรวดเร็ว 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.34 
(ปานกลาง) 

ขั้นตอนการสอบถามขอมูลรายงานเปนไปดวยความ
สะดวกและรวดเร็ว 

3.60 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

ศูนยบริการลูกคา (Customer Service) ที่คอย
ชวยเหลือและแกไขปญหาใหลูกคา 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

รวม 
3.30 

(ปานกลาง) 
3.26 

(ปานกลาง) 
3.28 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 26 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจตอปจจัยดานบุคคล

โดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.30) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ ข้ันตอนการสอบถาม

ขอมูลรายงานเปนไปดวยความสะดวกและรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.60)  
ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจตอปจจัยดานบุคคลโดยรวมในระดับ 

ปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.26) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ ข้ันตอนการสอบถาม

ขอมูลรายงานเปนไปดวยความสะดวกและรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.51) 
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ตารางท่ี 27 แสดงคาเฉล่ียระดับและการแปลผลความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
ลักษณะทางกายภาพท่ีปรากฏในการใชบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตาม
เพศ 
 

 เพศ 

ชาย 
(n = 50) 

หญิง 
(n = 39) 

  
ดานลักษณะทางกายภาพที่ปรากฏ 

  คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

  
รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รูปแบบและความสวยงามของเว็บไซต 
3.54 

(มาก) 
3.44 

(ปานกลาง) 
3.49 

(ปานกลาง) 

ความถูกตองและความทันสมัยของขอมูล 
3.80 

(มาก) 
3.77 

(มาก) 
3.79 

(มาก) 
การจัดกลุมการเลือกใชเมนูเขาใจงาย เชน เมนูชําระ
เงิน เมนูขอมูลทางดานบัญชี เมนูรายงาน 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

รวม 
3.51 

(มาก) 
3.48 

(ปานกลาง) 
3.49 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 27 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจตอปจจัยดาน

ลักษณะทางกายภาพท่ีปรากฏโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.51) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 

คือ ความถูกตองและความทันสมัยของขอมูล (คาเฉล่ีย 3.80) และรูปแบบและความสวยงามของ
เว็บไซต (คาเฉล่ีย 3.54) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพท่ี
ปรากฏโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.48) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ ความถูกตองและความทันสมัยของขอมูล (คาเฉล่ีย 3.77)  
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ตารางท่ี 28 สรุปความพึงพอใจโดยรวมตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการของบริการบริหาร
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย หญิง 

ลําดับท่ี ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ 
คาเฉลี่ยรวม 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ยรวม 

(แปลผล) 

1 ดานผลิตภัณฑ 
3.91 

(มาก) 
3.89 

(มาก) 

2 ดานราคา 
3.85 

(มาก) 
3.74 

(มาก) 

3 ดานการจัดจําหนาย 
4.14 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 

4 ดานการสงเสริมการตลาด 
3.29 

(ปานกลาง) 
3.28 

(ปานกลาง) 

5 ดานบุคคล 
3.55 

(มาก) 
3.40 

(ปานกลาง) 

6 ดานกระบวนการใหบริการ 
3.30 

(ปานกลาง) 
3.26 

(ปานกลาง) 

7 ดานลักษณะทางกายภาพที่ปรากฏ 
3.51 

(มาก) 
3.48 

(ปานกลาง) 
 
จากตารางท่ี 28 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความพึงพอใจตอปจจัยสวน

ประสมการตลาดบริการโดยรวมในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ ดานการจัดจําหนาย 
(คาเฉล่ียรวม 4.14) ดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ียรวม 3.91) ดานราคา (คาเฉล่ียรวม 3.85) ดานบุคคล 
(คาเฉล่ียรวม 3.55) และดานลักษณะทางกายภาพท่ีปรากฏ (คาเฉล่ียรวม 3.51)  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ
โดยรวมในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ ดานการจัดจําหนาย (คาเฉล่ียรวม 4.10) ดาน
ผลิตภัณฑ (คาเฉล่ียรวม 3.89) และดานราคา (คาเฉล่ียรวม 3.74)  
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ความพึงพอใจของลูกคาผูประกอบการธุรกิจขนาดกลางและขนาดยอมในจังหวัด
เชียงใหมตอบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกสของ บริษัท ธนาคารกสิกรไทย จํากัด 
(มหาชน) จําแนกตามอายุ 
ตารางท่ี 29 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑใน
การใชบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามอายุ 
 

 

อายุ 

ตํ่ากวา 30 ป 
(n = 11) 

30 - 40 ป 
(n = 34) 

41 - 50 ป 
(n = 41) 

มากกวา 50ป 
(n = 3)  ดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 

รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

บริการโอนเงินระหวาง
บัญชีบริษัท (Inter-
account Funds Transfer) 

4.73 
(มากที่สุด) 

4.47 
(มาก) 

4.61 
(มากที่สุด) 

4.33 
(มาก) 

4.56 
(มากที่สุด) 

บริการโอนเงินเพ่ือบุคคล
ที่สาม (Third Party Funds 
Transfer) 

3.91 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

บริการเขาบัญชีเงินฝาก
อัตโนมัติ (Direct Credit) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.65 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.63 
(มาก) 

บริการโอนเงินเขาบัญชี
ตางธนาคารแบบเรงดวน 
(BAHTNET) 

2.91 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

2.78 
(ปานกลาง) 

2.33 
(นอย) 

2.83 
(ปานกลาง) 

บริการโอนเงินเขาบัญชี
ตางธนาคารอัตโนมัติ 
(SMART Credit) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

2.67 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

บริการสอบถามขอมูล
บัญชีระหวางวัน 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.41 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

บริการสอบถามขอมูล
บัญชียอนหลัง 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.44 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

บริการสอบถามขอมูล
บัญชีฝากประจํา 

3.73 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 
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ตารางท่ี 29 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑในการใชบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามอายุ (ตอ) 
 

อายุ 

ตํ่ากวา 30 ป 
(n = 11) 

30 - 40 ป 
(n = 34) 

41 - 50 ป 
(n = 41) 

มากกวา 50ป 
(n = 3)  ดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 

รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล)  

รายงานดานชําระเงิน 
(Payment Report) 

4.45 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

รายงานการรับชําระเงิน 
(Collection Report) 

4.09 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.97 
(มาก) 

รายงานดานขอมูลทาง
บัญชี (Statement Report) 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.47 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

ความทันสมัยของบริการ 
4.00 

(มาก) 
3.79 

(มาก) 
4.15 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 
ความสะดวกรวดเร็วใน
การเขาถึงขอมูล 

4.00 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

ความงายในการใชงาน 
3.18 

(ปานกลาง) 
2.97 

(ปานกลาง) 
3.29 

(ปานกลาง) 
1.67 

(นอย) 
3.10 

(ปานกลาง) 
ประเภทบริการมี
ครอบคลุมความตองการ
ในการใชงาน 

3.73 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

ช่ือเสียงและภาพลักษณ
ของธนาคาร 

4.00 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

รวม 
3.93 

(มาก) 
3.87 

(มาก) 
3.94 

(มาก) 
3.62 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 29 พบวา ผูตอบแบบสอบถามอายุตํ่ากวา 30 ป มีความพึงพอใจตอปจจัย

ดานผลิตภัณฑโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.93) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุดเรียงตามลําดับ

คาเฉลี่ย คือ บริการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท (Inter-account Funds Transfer) (คาเฉล่ีย 4.73) 
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บริการสอบถามขอมูลบัญชีระหวางวัน บริการสอบถามขอมูลบัญชียอนหลัง และรายงานดานขอมูล
ทางบัญชี (Statement Report) (คาเฉล่ีย 4.55 เทากัน) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ รายงานดานชําระเงิน (Payment Report) (คาเฉล่ีย 4.45) รายงานการรับชําระเงิน (Collection 
Report) (คาเฉล่ีย 4.09) ความทันสมัยของบริการ ความสะดวกรวดเร็วในการเขาถึงขอมูล และ
ช่ือเสียงและภาพลักษณของธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.00 เทากัน) บริการโอนเงินเพื่อบุคคลท่ีสาม (Third 
Party Funds Transfer) (คาเฉล่ีย 3.91) บริการสอบถามขอมูลบัญชีฝากประจํา และประเภทบริการมี
ครอบคลุมความตองการในการใชงาน (คาเฉล่ีย 3.73 เทากัน) 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30 - 40 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
โดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.87) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ บริการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท (Inter-account Funds Transfer) รายงานดานชําระเงิน
(Payment Report) และรายงานดานขอมูลทางบัญชี (Statement Report) (คาเฉล่ีย 4.47 เทากัน)
บริการสอบถามขอมูลบัญชียอนหลัง (คาเฉล่ีย 4.44) บริการสอบถามขอมูลบัญชีระหวางวัน 
(คาเฉล่ีย 4.41) บริการโอนเงินเพื่อบุคคลท่ีสาม (Third Party Funds Transfer) (คาเฉล่ีย 4.18) บริการ
สอบถามขอมูลบัญชีฝากประจํา (คาเฉล่ีย 4.00) รายงานการรับชําระเงิน (Collection Report) 
(คาเฉล่ีย 3.97) ความทันสมัยของบริการ และช่ือเสียงและภาพลักษณของธนาคาร (คาเฉล่ีย 3.79
เทากัน) 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 41 - 50 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
โดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.94) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด คือ บริการโอนเงิน
ระหวางบัญชีบริษัท (Inter-account Funds Transfer) (คาเฉล่ีย 4.61) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ บริการโอนเงินเพื่อบุคคลท่ีสาม (Third Party Funds Transfer) และบริการสอบถามขอมูลบัญชี
ระหวางวัน (คาเฉล่ีย 4.39 เทากัน) รายงานดานขอมูลทางบัญชี (Statement Report) (คาเฉล่ีย 4.37)
บริการสอบถามขอมูลบัญชียอนหลัง และรายงานดานชําระเงิน (Payment Report) (คาเฉล่ีย 4.29
เทากัน) ความทันสมัยของบริการ (คาเฉล่ีย 4.15) ความสะดวกรวดเร็วในการเขาถึงขอมูล ช่ือเสียง
และภาพลักษณของธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.10 เทากัน) รายงานการรับชําระเงิน (Collection Report) 
(คาเฉล่ีย 3.98) บริการสอบถามขอมูลบัญชีฝากประจํา (คาเฉล่ีย 3.88) บริการเขาบัญชีเงินฝาก
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อัตโนมัติ (Direct Credit) (คาเฉล่ีย 3.68) และประเภทบริการมีครอบคลุมความตองการในการใช
งาน (คาเฉล่ีย 3.66) 

ผูตอบแบบสอบถามอายุมากกวา 50 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวม
ในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.62) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ บริการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท (Inter-account Funds Transfer) บริการโอนเงินเพื่อบุคคลท่ี
สาม (Third Party Funds Transfer) บริการสอบถามขอมูลบัญชีระหวางวัน รายงานดานชําระเงิน 
(Payment Report) และช่ือเสียงและภาพลักษณของธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.33 เทากัน) บริการสอบถาม
ขอมูลบัญชียอนหลัง รายงานดานขอมูลทางบัญชี (Statement Report) ความทันสมัยของบริการ และ
ความสะดวกรวดเร็วในการเขาถึงขอมูล (คาเฉล่ีย 4.00 เทากัน) และบริการสอบถามขอมูลบัญชีฝาก
ประจํา (คาเฉล่ีย 3.67) 
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ตารางท่ี 30 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
ราคาในการใชบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามอายุ 
 

อายุ 

ตํ่ากวา 30 ป 
(n = 11) 

30 - 40 ป 
(n = 34) 

41 - 50 ป 
(n = 41) 

มากกวา 50ป 
(n = 3)  ดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 

รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ไมเสียคาธรรมเนียมแรก
เขา 

4.64 
(มากที่สุด) 

4.68 
(มากที่สุด) 

4.68 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

ไมเสียคาธรรมเนียมรายป
ในปแรก 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.29 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

คาธรรมเนียมการโอนเงิน
ระหวางบัญชีบริษัท  

4.09 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.39 
(มาก) 

คาธรรมเนียมการโอนเงิน
เพ่ือบุคคลที่สาม  

3.36 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

คาธรรมเนียมเขาบัญชีเงิน
ฝากอัตโนมัติ 

3.55 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.66 
(มาก) 

คาธรรมเนียมโอนเงินเขา
บัญชีตางธนาคารแบบ
เรงดวน 

3.00 
(ปานกลาง) 

2.85 
(ปานกลาง) 

2.78 
(ปานกลาง) 

2.67 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

คาธรรมเนียมโอนเงินเขา
บัญชีตางธนาคารอัตโนมัติ 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.02 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

รวม 
3.78 

(มาก) 
3.77 

(มาก) 
3.85 

(มาก) 
3.72 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 30 พบวา ผูตอบแบบสอบถามอายุตํ่ากวา 30 ป มีความพึงพอใจตอปจจัย

ดานราคาโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.78) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุดเรียงตามลําดับ

คาเฉล่ีย คือ ไมเสียคาธรรมเนียมแรกเขา (คาเฉล่ีย 4.64) และไมเสียคาธรรมเนียมรายปในปแรก 
(คาเฉล่ีย 4.55) 
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ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ คาธรรมเนียมการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท (คาเฉล่ีย 4.09) และคาธรรมเนียมเขาบัญชีเงินฝาก
อัตโนมัติ (คาเฉล่ีย 3.55) 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30 - 40 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานราคาโดยรวม
ในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.77)  

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด คือ ไมเสีย
คาธรรมเนียมแรกเขา (คาเฉล่ีย 4.68) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ คาธรรมเนียมการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท (คาเฉล่ีย 4.32) ไมเสียคาธรรมเนียมรายปในป
แรก (คาเฉล่ีย 4.29) คาธรรมเนียมเขาบัญชีเงินฝากอัตโนมัติ (คาเฉล่ีย 3.68) และคาธรรมเนียมการ
โอนเงินเพื่อบุคคลท่ีสาม (คาเฉล่ีย 3.56) 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 41 - 50 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานราคาโดยรวม
ในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.85)  

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุดเรียงตามลําดับ
คาเฉล่ีย คือ ไมเสียคาธรรมเนียมแรกเขา (คาเฉล่ีย 4.68) และคาธรรมเนียมการโอนเงินระหวางบัญชี
บริษัท (คาเฉล่ีย 4.51) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ ไมเสียคาธรรมเนียมรายปในปแรก (คาเฉล่ีย 4.44) คาธรรมเนียมการโอนเงินเพื่อบุคคลท่ีสาม 
(คาเฉล่ีย 3.78) และคาธรรมเนียมเขาบัญชีเงินฝากอัตโนมัติ (คาเฉล่ีย 3.71) 

ผูตอบแบบสอบถามอายุมากกวา 50 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานราคาโดยรวมใน
ระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.72)  

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุดเรียงตามลําดับ
คาเฉล่ีย คือ ไมเสียคาธรรมเนียมแรกเขา และคาธรรมเนียมการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท 
(คาเฉล่ีย 4.67 เทากัน) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ ไมเสียคาธรรมเนียมรายปในปแรก (คาเฉล่ีย 4.00) และคาธรรมเนียมการโอนเงินเพื่อบุคคลท่ี
สาม (คาเฉล่ีย 3.67) 
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ตารางท่ี 31 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอดานการ
จัดจําหนายในการใชบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามอายุ 
 

อายุ 

ตํ่ากวา 30 ป 
(n = 11) 

30 - 40 ป 
(n = 34) 

41 - 50 ป 
(n = 41) 

มากกวา 50ป 
(n = 3) ดานการจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 

รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ความสะดวกในการใช
บริการ 

4.09 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

สามารถทํารายการได
ตลอด 24 ช่ัวโมง 

4.00 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

ความปลอดภัยของระบบ 
เชน มั่นใจไดเวลาโอน  

3.73 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

สามารถทํารายการตางๆ
ไดทุกสถานที่ (ที่มีระบบ
อินเทอรเน็ต) 

4.36 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

รวม 
4.05 

(มาก) 
3.91 

(มาก) 
4.34 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 
4.12 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 31 พบวา ผูตอบแบบสอบถามอายุตํ่ากวา 30 ป มีความพึงพอใจตอปจจัย

ดานการจัดจําหนายโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.05) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 

คือ สามารถทํารายการตางๆไดทุกสถานท่ี (ท่ีมีระบบอินเทอรเน็ต) (คาเฉล่ีย 4.36) ความสะดวกใน
การใชบริการ (คาเฉลี่ย 4.09) สามารถทํารายการไดตลอด 24 ช่ัวโมง (คาเฉล่ีย 4.00) และความ
ปลอดภัยของระบบ เชน ม่ันใจไดเวลาโอน (คาเฉล่ีย 3.73)  

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30 - 40 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานการ            
จัดจําหนายโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.91) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ ความปลอดภัยของระบบ เชน ม่ันใจไดเวลาโอน และสามารถทํารายการตางๆไดทุกสถานท่ี    
(ท่ีมีระบบอินเทอรเน็ต) (คาเฉล่ีย 3.97 เทากัน) ความสะดวกในการใชบริการ (คาเฉล่ีย 3.94) และ
สามารถทํารายการไดตลอด 24 ช่ัวโมง (คาเฉล่ีย 3.74) 
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ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 41 - 50 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานการ             

จัดจําหนายโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.34) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 

คือ  ความสะดวกในการใชบริการ และสามารถทํารายการตางๆไดทุกสถานท่ี (ท่ีมีระบบ
อินเทอรเน็ต) (คาเฉล่ีย 4.39 เทากัน) สามารถทํารายการไดตลอด 24 ช่ัวโมง และความปลอดภัยของ
ระบบ เชน ม่ันใจไดเวลาโอน (คาเฉล่ีย 4.29 เทากัน)  

ผูตอบแบบสอบถามอายุมากกวา 50 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานการจัดจําหนาย
โดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.84) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ  ความสะดวกในการใชบริการ และสามารถทํารายการตางๆไดทุกสถานท่ี (ท่ีมีระบบ
อินเทอรเน็ต) (คาเฉล่ีย 4.00 เทากัน) สามารถทํารายการไดตลอด 24 ช่ัวโมง และความปลอดภัยของ
ระบบ เชน ม่ันใจไดเวลาโอน (คาเฉล่ีย 3.67 เทากัน) 
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ตารางท่ี 32 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
การสงเสริมการตลาดในการใชบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามอายุ 
 

อายุ 

ตํ่ากวา 30 ป 
(n = 11) 

30 - 40 ป 
(n = 34) 

41 - 50 ป 
(n = 41) 

มากกวา 50ป 
(n = 3) ดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 

รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

การโฆษณาผานสื่อตางๆ 
เชน หนังสือพิมพ เว็บไซต
ของธนาคาร นิตยสาร 
แผนพับ โทรทัศน วิทยุ 

2.73 
(ปานกลาง) 

2.50 
(ปานกลาง) 

2.56 
(ปานกลาง) 

2.33 
(นอย) 

2.55 
(ปานกลาง) 

การจัดโปรโมช่ัน เชน 
ยกเวนคาธรรมเนียมแรก
เขา ยกเวนคาธรรมเนียม
รายปในปแรก ยกเวนคา
เครื่องอนุมัติรายการ  

4.18 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

การประชาสัมพันธบริการ
บริหารการเงินผานระบบ
อิเล็กทรอนิกส  
(K-Cash Connect) 

ใหเปนที่รูจัก 

3.55 
(มาก) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

การประชาสัมพันธระบบ
รักษาความปลอดภัยมี
เพียงพอ 

3.64 
(มาก) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

รวม 
3.53 

(มาก) 
3.19 

(ปานกลาง) 
3.30 

(ปานกลาง) 
3.17 

(ปานกลาง) 
3.28 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 32 พบวา ผูตอบแบบสอบถามอายุตํ่ากวา 30 ป มีความพึงพอใจตอปจจัย

ดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.53) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 

คือ การจัดโปรโมช่ัน เชน ยกเวนคาธรรมเนียมแรกเขา ยกเวนคาธรรมเนียมรายปในปแรก ยกเวนคา
เคร่ืองอนุมัติรายการ (คาเฉล่ีย 4.18) การประชาสัมพันธระบบรักษาความปลอดภัยมีเพียงพอ 
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(คาเฉล่ีย  3.64)  และการประชาสัมพันธบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส                        
(K-Cash Connect) ใหเปนท่ีรูจัก (คาเฉล่ีย 3.55) 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30 - 40 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.19)  

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ การจัดโปรโมช่ัน 
เชน ยกเวนคาธรรมเนียมแรกเขา ยกเวนคาธรรมเนียมรายปในปแรก ยกเวนคาเครื่องอนุมัติรายการ 
(คาเฉล่ีย 3.68) 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 41 - 50 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.30) 

ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ การจัดโปรโมช่ัน 
เชน ยกเวนคาธรรมเนียมแรกเขา ยกเวนคาธรรมเนียมรายปในปแรก ยกเวนคาเครื่องอนุมัติรายการ 
(คาเฉล่ีย 3.90) 

ผูตอบแบบสอบถามอายุมากกวา 50 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.17) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ การจัดโปรโมช่ัน 
เชน ยกเวนคาธรรมเนียมแรกเขา ยกเวนคาธรรมเนียมรายปในปแรก ยกเวนคาเครื่องอนุมัติรายการ 
(คาเฉล่ีย 4.33) 
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ตารางท่ี 33 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
บุคคลท่ีมีผลตอความพึงพอใจในการใชบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตาม
อายุ 
 

อายุ 

ตํ่ากวา 30 ป 
(n = 11) 

30 - 40 ป 
(n = 34) 

41 - 50 ป 
(n = 41) 

มากกวา 50ป 
(n = 3) ดานบุคคล 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 

รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล)  

พนักงานใหคําปรึกษาที่
ชัดเจน 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.55 
(มาก) 

พนักงานมีความนาเช่ือถือ 
3.55 

(มาก) 
3.53 

(มาก) 
3.56 

(มาก) 
3.33 

(ปานกลาง) 
3.54 

(มาก) 
พนักงานอธิบายลําดับ
ขั้นตอนการทํางานและ
เง่ือนไขตางๆ ในเว็บไซต
อยางชัดเจน 

3.55 
(มาก) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

พนักงานมีความรูความ
ชํานาญ 

3.82 
(มาก) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

รวม 
3.59 

(มาก) 
3.39 

(ปานกลาง) 
3.56 

(มาก) 
3.08 

(ปานกลาง) 
3.49 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 33 พบวา ผูตอบแบบสอบถามอายุตํ่ากวา 30 ป มีความพึงพอใจตอปจจัย

ดานบุคคลโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.59)  
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ พนักงานมีความรู

ความชํานาญ (คาเฉล่ีย 3.82) พนักงานมีความนาเช่ือถือ และพนักงานอธิบายลําดับข้ันตอนการ
ทํางานและเง่ือนไขตางๆ ในเว็บไซตอยางชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.55 เทากัน) 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30 - 40 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานบุคคล
โดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.39) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ พนักงานมีความ
นาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.53) และพนักงานใหคําปรึกษาท่ีชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.50) 
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ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 41 - 50 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานบุคคลโดยรวม
ในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.56) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ พนักงานให
คําปรึกษาที่ชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.66) พนักงานมีความรูความชํานาญ (คาเฉลี่ย 3.59) และพนักงานมี
ความนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.56) 

ผูตอบแบบสอบถามอายุมากกวา 50 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานบุคคลโดยรวมใน
ระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.08) 
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ตารางท่ี 34 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
กระบวนการใหบริการในการใชบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามอายุ 
 

อายุ 

ตํ่ากวา 30 ป 
(n = 11) 

30 - 40 ป 
(n = 34) 

41 - 50 ป 
(n = 41) 

มากกวา 50ป 
(n = 3) 

ดานกระบวนการ
ใหบริการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 

รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ขั้นตอนสมัครใชบริการ
เปนไปดวยความงายและ
รวดเร็ว 

2.45 
(นอย) 

2.91 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

2.98 
(ปานกลาง) 

ขั้นตอนการชําระเงิน
เปนไปดวยความสะดวก
และรวดเร็ว 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

2.67 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

ขั้นตอนการสอบถาม
ขอมูลทางดานบัญชี
เปนไปดวยความสะดวก
และรวดเร็ว 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

2.33 
(นอย) 

3.34 
(ปานกลาง) 

ขั้นตอนการสอบถาม
ขอมูลรายงานเปนไปดวย
ความสะดวกและรวดเร็ว 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.71 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

ศูนยบริการลูกคา 
(Customer Service) ที่คอย
ชวยเหลือและแกไขปญหา
ใหลูกคา 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

รวม 
3.20 

(ปานกลาง) 
3.21 

(ปานกลาง) 
3.40 

(ปานกลาง) 
2.87 

(ปานกลาง) 
3.28 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 34 พบวา ผูตอบแบบสอบถามอายุตํ่ากวา 30 ป มีความพึงพอใจตอปจจัย

ดานกระบวนการใหบริการโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.20) 
ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30 - 40 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานกระบวนการ

ใหบริการโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.21) 
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ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 41 - 50 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานกระบวนการ
ใหบริการโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.40) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ ข้ันตอนการสอบถาม
ขอมูลรายงานเปนไปดวยความสะดวกและรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.71) 

ผูตอบแบบสอบถามอายุมากกวา 50 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานกระบวนการ
ใหบริการโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 2.87) 
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ตารางท่ี 35 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน
ลักษณะทางกายภาพท่ีปรากฏในการใชบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตาม
อายุ 
 

อายุ 

ตํ่ากวา 30 ป 
(n = 11) 

30 - 40 ป 
(n = 34) 

41 - 50 ป 
(n = 41) 

มากกวา 50ป 
(n = 3) 

ดานลักษณะทางกายภาพ 
ท่ีปรากฏ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล)

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 

รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

รูปแบบและความสวยงาม
ของเว็บไซต 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.54 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

ความถูกตองและความ
ทันสมัยของขอมูล 

3.64 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

การจัดกลุมการเลือกใช
เมนูเขาใจงาย เชน เมนู
ชําระเงิน เมนูขอมูล
ทางดานบัญชี เมนูรายงาน 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

2.00 
(นอย) 

3.20 
(ปานกลาง) 

รวม 
3.51 

(มาก) 
3.42 

(ปานกลาง) 
3.60 

(มาก) 
3.33 

(ปานกลาง) 
3.49 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 35 พบวา ผูตอบแบบสอบถามอายุตํ่ากวา 30 ป มีความพึงพอใจตอปจจัย

ดานลักษณะทางกายภาพท่ีปรากฏโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.51) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ ความถูกตองและ

ความทันสมัยของขอมูล (คาเฉล่ีย 3.64) 
ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30 - 40 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานลักษณะทาง

กายภาพท่ีปรากฏโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.42) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ ความถูกตองและ

ความทันสมัยของขอมูล (คาเฉล่ีย 3.68) 
ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 41-50 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานลักษณะทาง

กายภาพท่ีปรากฏโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.60) 
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ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ ความถูกตองและความทันสมัยของขอมูล (คาเฉล่ีย 3.90) และรูปแบบและความสวยงามของ
เว็บไซต (คาเฉล่ีย 3.54) 

ผูตอบแบบสอบถามอายุมากกวา 50 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานลักษณะทาง
กายภาพท่ีปรากฏโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.33) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ รูปแบบและความ
สวยงามของเว็บไซต และความถูกตองและความทันสมัยของขอมูล (คาเฉล่ีย 4.00 เทากัน) 
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ตารางท่ี 36 สรุปความพึงพอใจโดยรวมตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการของบริการบริหาร
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
 

อายุ 
ตํ่ากวา 30 ป 30 - 40 ป 41 - 50 ป มากกวา 50 ป 

ลําดับท่ี ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ
คาเฉลี่ยรวม 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ยรวม 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ยรวม 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ยรวม 

(แปลผล) 

1 ดานผลิตภัณฑ 
3.93 

(มาก) 
3.87 

(มาก) 
3.94 

(มาก) 
3.62 

(มาก) 

2 ดานราคา 
3.78 

(มาก) 
3.77 

(มาก) 
3.85 

(มาก) 
3.72 

(มาก) 

3 ดานการจัดจําหนาย 
4.05 

(มาก) 
3.91 

(มาก) 
4.34 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 

4 ดานการสงเสริมการตลาด 
3.53 

(มาก) 
3.19 

(ปานกลาง) 
3.30 

(ปานกลาง) 
3.17 

(ปานกลาง) 

5 ดานบุคคล 
3.59 

(มาก) 
3.39 

(ปานกลาง) 
3.56 

(มาก) 
3.08 

(ปานกลาง) 

6 ดานกระบวนการใหบริการ 
3.20 

(ปานกลาง) 
3.21 

(ปานกลาง) 
3.40 

(ปานกลาง) 
2.87 

(ปานกลาง) 

7 ดานลักษณะทางกายภาพที่ปรากฏ 
3.51 

(มาก) 
3.42 

(ปานกลาง) 
3.60 

(มาก) 
3.33 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 36 พบวา ผูตอบแบบสอบถามอายุตํ่ากวา 30 ปมีความพึงพอใจตอปจจัย

สวนประสมการตลาดบริการโดยรวมในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย ไดแก ดานการ              
จัดจําหนาย (คาเฉล่ียรวม 4.05) ดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ียรวม 3.93) ดานราคา (คาเฉล่ียรวม 3.78) 
ดานบุคคล (คาเฉล่ียรวม 3.59) ดานการสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ียรวม 3.53) และดานลักษณะทาง
กายภาพท่ีปรากฏ (คาเฉล่ียรวม 3.51) 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30 - 40 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสม
การตลาดบริการโดยรวมในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย ไดแก ดานการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย
รวม 3.91) ดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ียรวม 3.87 ) และดานราคา (คาเฉล่ียรวม 3.77) 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 41 - 50 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสม
การตลาดบริการโดยรวมในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ ดานการจัดจําหนาย (คาเฉล่ียรวม 
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4.34) ดานผลิตภัณฑ (คาเฉลี่ยรวม 3.94) ดานราคา (คาเฉล่ียรวม 3.85) ดานลักษณะทางกายภาพท่ี
ปรากฏ (คาเฉล่ียรวม 3.60) และดานบุคคล (คาเฉล่ียรวม 3.56) 

ผูตอบแบบสอบถามอายุมากกวา 50 ป มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาด
บริการโดยรวมในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ ดานการจัดจําหนาย (คาเฉล่ียรวม 3.84) ดาน
ราคา (คาเฉล่ียรวม 3.72) และดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ียรวม 3.62)  
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ความพึงพอใจของลูกคาผูประกอบการธุรกิจขนาดกลางและขนาดยอมในจังหวัด
เชียงใหมตอบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกสของ บริษัท ธนาคารกสิกรไทย จํากัด 
(มหาชน) จําแนกตามยอดขายตอปของกิจการ 
ตารางท่ี 37 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑในการใช
บริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามยอดขายตอปของกิจการ 
 

 ยอดขายตอปของกิจการ 

ตํ่ากวา 50  
ลานบาท 
(n = 39) 

ต้ังแต 50 - 400 
ลานบาท  
 (n = 50) 

ดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 
 

บริการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท 
(Inter-account Funds Transfer) 

4.49 
(มาก) 

4.62 
(มากที่สุด) 

4.56 
(มากที่สุด) 

บริการโอนเงินเพ่ือบุคคลที่สาม  
(Third Party Funds Transfer) 

4.18 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

บริการเขาบัญชีเงินฝากอัตโนมัติ (Direct Credit) 
3.38 

(ปานกลาง) 
3.82 

(มาก) 
3.63 

(มาก) 
บริการโอนเงินเขาบัญชีตางธนาคารแบบเรงดวน 
(BAHTNET) 

2.62 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

บริการโอนเงินเขาบัญชีตางธนาคารอัตโนมัติ 
(SMART Credit) 

2.74 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

บริการสอบถามขอมูลบัญชีระหวางวัน 
4.38 

(มาก) 
4.44 

(มาก) 
4.42 

(มาก) 

บริการสอบถามขอมูลบัญชียอนหลัง 
4.38 

(มาก) 
4.36 

(มาก) 
4.37 

(มาก) 

บริการสอบถามขอมูลบัญชีฝากประจํา 
3.79 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 

รายงานดานชําระเงิน (Payment Report) 
4.38 

(มาก) 
4.38 

(มาก) 
4.38 

(มาก) 

รายงานการรับชําระเงิน (Collection Report) 
3.87 

(มาก) 
4.04 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 
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ตารางท่ี 37 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑในการใช
บริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามยอดขายตอปของกิจการ (ตอ) 
 

 ยอดขายตอปของกิจการ 

ตํ่ากวา 50  
ลานบาท 
(n = 39) 

ต้ังแต 50 - 400 
ลานบาท  
 (n = 50)  

ดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

รายงานดานขอมูลทางบัญชี (Statement Report) 
4.49 

(มาก) 
4.36 

(มาก) 
4.42 

(มาก) 

ความทันสมัยของบริการ 
4.08 

(มาก) 
3.92 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 

ความสะดวกรวดเร็วในการเขาถึงขอมูล 
3.97 

(มาก) 
3.94 

(มาก) 
3.96 

(มาก) 

ความงายในการใชงาน 
3.15 

(ปานกลาง) 
3.06 

(ปานกลาง) 
3.10 

(ปานกลาง) 
ประเภทบริการมีครอบคลุมความตองการ 
ในการใชงาน 

3.59 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

ช่ือเสียงและภาพลักษณของธนาคาร 
4.08 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 

รวม 
3.85 

(มาก) 
3.94 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 37 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมียอดขายตํ่ากวา 50 ลานบาท มีความ    

พึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.85) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 

คือ บริการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท (Inter-account Funds Transfer) และรายงานดานขอมูลทาง
บัญชี (Statement Report) (คาเฉล่ีย 4.49 เทากัน) บริการสอบถามขอมูลบัญชีระหวางวัน บริการ
สอบถามขอมูลบัญชียอนหลัง และรายงานดานชําระเงิน (Payment Report) (คาเฉล่ีย 4.38 เทากัน) 
บริการโอนเงินเพื่อบุคคลท่ีสาม (Third Party Funds Transfer) (คาเฉลี่ย 4.18) ความทันสมัยของ
บริการ และช่ือเสียงและภาพลักษณของธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.08 เทากัน) ความสะดวกรวดเร็วในการ



 74 

เขาถึงขอมูล (คาเฉล่ีย 3.97) รายงานการรับชําระเงิน (Collection Report) (คาเฉลี่ย 3.87) บริการ
สอบถามขอมูลบัญชีฝากประจํา (คาเฉล่ีย 3.79) และประเภทบริการมีครอบคลุมความตองการใน
การใชงาน (คาเฉล่ีย 3.59) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมียอดขายต้ังแต 50 - 400 ลานบาท มีความพึงพอใจตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.94) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด คือ บริการโอนเงิน
ระหวางบัญชีบริษัท (Inter-account Funds Transfer) (คาเฉล่ีย 4.62)  

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ บริการสอบถามขอมูลบัญชีระหวางวัน (คาเฉล่ีย 4.44) รายงานดานชําระเงิน (Payment Report) 
(คาเฉล่ีย 4.38) บริการสอบถามขอมูลบัญชียอนหลัง และรายงานดานขอมูลทางบัญชี (Statement 
Report) (คาเฉล่ีย 4.36 เทากัน) บริการโอนเงินเพื่อบุคคลท่ีสาม (Third Party Funds Transfer) 
(คาเฉล่ีย 4.30) รายงานการรับชําระเงิน (Collection Report) (คาเฉล่ีย 4.04) บริการสอบถามขอมูล
บัญชีฝากประจํา (คาเฉล่ีย 3.98) ความสะดวกรวดเร็วในการเขาถึงขอมูล (คาเฉล่ีย 3.94) ความ
ทันสมัยของบริการ (คาเฉล่ีย 3.92) ช่ือเสียงและภาพลักษณของธนาคาร (คาเฉล่ีย 3.90) บริการเขา
บัญชีเงินฝากอัตโนมัติ (Direct Credit) (คาเฉล่ีย 3.82) และประเภทบริการมีครอบคลุมความตองการ
ในการใชงาน (คาเฉล่ีย 3.60) 
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ตารางท่ี 38 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานราคาในการใชบริการ
บริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามยอดขายตอปของกิจการ  
 

 ยอดขายตอปของกิจการ 

ตํ่ากวา 50  
ลานบาท 
(n = 39) 

ต้ังแต 50 - 400 
ลานบาท  
 (n = 50) 

ดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 
 รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล)  

ไมเสียคาธรรมเนียมแรกเขา 
4.72 

(มากที่สุด) 
4.64 

(มากที่สุด) 
4.67 

(มากที่สุด) 

ไมเสียคาธรรมเนียมรายปในปแรก 
4.59 

(มากที่สุด) 
4.22 

(มาก) 
4.38 

(มาก) 

คาธรรมเนียมการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท  
4.41 

(มาก) 
4.38 

(มาก) 
4.39 

(มาก) 

คาธรรมเนียมการโอนเงินเพ่ือบุคคลที่สาม  
3.77 

(มาก) 
3.54 

(มาก) 
3.64 

(มาก) 

คาธรรมเนียมเขาบัญชีเงินฝากอัตโนมัติ  
3.54 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 
3.66 

(มาก) 
คาธรรมเนียมโอนเงินเขาบัญชีตางธนาคารแบบ
เรงดวน 

2.72 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

คาธรรมเนียมโอนเงินเขาบัญชีตางธนาคารอัตโนมัติ 
2.85 

(ปานกลาง) 
3.20 

(ปานกลาง) 
3.04 

(ปานกลาง) 

รวม 
3.80 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 38 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมียอดขายตํ่ากวา 50 ลานบาท มีความ    

พึงพอใจตอปจจัยดานราคาโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.80) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุดเรียงตามลําดับ

คาเฉล่ีย คือ ไมเสียคาธรรมเนียมแรกเขา (คาเฉล่ีย 4.72) และไมเสียคาธรรมเนียมรายปในปแรก 
(คาเฉล่ีย 4.59) 
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ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ คาธรรมเนียมการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท (คาเฉล่ีย 4.41) คาธรรมเนียมการโอนเงินเพื่อ
บุคคลท่ีสาม (คาเฉล่ีย 3.77) และคาธรรมเนียมเขาบัญชีเงินฝากอัตโนมัติ (คาเฉล่ีย 3.54) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมียอดขายต้ังแต 50 - 400 ลานบาท มีความพึงพอใจตอปจจัยดาน
ราคาโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.81) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด คือ ไมเสีย
คาธรรมเนียมแรกเขา (คาเฉล่ีย 4.64)  

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ คาธรรมเนียมการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท (คาเฉล่ีย 4.38) ไมเสียคาธรรมเนียมรายปในป
แรก (คาเฉล่ีย 4.22) คาธรรมเนียมเขาบัญชีเงินฝากอัตโนมัติ (คาเฉล่ีย 3.76) และคาธรรมเนียมการ
โอนเงินเพื่อบุคคลท่ีสาม (คาเฉล่ีย 3.54) 
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ตารางท่ี 39 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานการจัดจําหนายในการ
ใชบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามยอดขายตอปของกิจการ 
 

 ยอดขายตอปของกิจการ 

ตํ่ากวา 50  
ลานบาท 
(n = 39) 

ต้ังแต 50 - 400 
ลานบาท  
 (n = 50) 

ดานการจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 
 รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล)  

ความสะดวกในการใชบริการ 
4.13 

(มาก) 
4.20 

(มาก) 
4.17 

(มาก) 

สามารถทํารายการไดตลอด 24 ช่ัวโมง 
4.18 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
4.02 

(มาก) 

ความปลอดภัยของระบบ เชน มั่นใจไดเวลาโอน 
3.95 

(มาก) 
4.18 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
สามารถทํารายการตางๆไดทุกสถานที่  
(ที่มีระบบอินเทอรเน็ต) 

4.33 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

รวม 
4.15 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 
4.12 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 39 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมียอดขายตํ่ากวา 50 ลานบาท มีความ    

พึงพอใจตอปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.15) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 

คือ สามารถทํารายการตางๆไดทุกสถานท่ี (ท่ีมีระบบอินเทอรเน็ต) (คาเฉล่ีย 4.33) สามารถทํา
รายการไดตลอด 24 ช่ัวโมง (คาเฉล่ีย 4.18) ความสะดวกในการใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.13) และความ
ปลอดภัยของระบบ เชน ม่ันใจไดเวลาโอน (คาเฉล่ีย 3.95) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมียอดขายต้ังแต 50 - 400 ลานบาท มีความพึงพอใจตอปจจัยดาน
ดานการจัดจําหนายโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.10) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ ความสะดวกในการใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.20) ความปลอดภัยของระบบ เชน ม่ันใจไดเวลาโอน
(คาเฉล่ีย 4.18) สามารถทํารายการตางๆไดทุกสถานท่ี (ท่ีมีระบบอินเทอรเน็ต) (คาเฉล่ีย 4.12) และ
สามารถทํารายการไดตลอด 24 ช่ัวโมง (คาเฉล่ีย 3.90) 
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ตารางท่ี 40 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด
ในการใชบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามยอดขายตอปของกิจการ 
 

 ยอดขายตอปของกิจการ 

ตํ่ากวา 50  
ลานบาท 
(n = 39) 

ต้ังแต 50 - 400 
ลานบาท  
 (n = 50) 

ดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

การโฆษณาผานสื่อตางๆ เชน หนังสือพิมพ  
เว็บไซตของธนาคาร นิตยสาร แผนพับโทรทัศน 
วิทยุ 

2.67 
(ปานกลาง) 

2.46 
(นอย) 

2.55 
(ปานกลาง) 

การจัดโปรโมช่ัน เชน ยกเวนคาธรรมเนียมแรกเขา 
ยกเวนคาธรรมเนียมรายปในปแรก ยกเวนคาเคร่ือง
อนุมัติรายการ           

3.69 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

การประชาสัมพันธบริการบริหารการเงินผานระบบ
อิเล็กทรอนิกส (K-Cash Connect)ใหเปนที่รูจัก 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

การประชาสัมพันธระบบรักษาความปลอดภัยมี
เพียงพอ 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

รวม 
3.27 

(ปานกลาง) 
3.29 

(ปานกลาง) 
3.28 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 45 ผูตอบแบบสอบถามที่มียอดขายตํ่ากวา 50 ลานบาท มีความพึงพอใจ

ตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.27) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ การจัดโปรโมช่ัน 

เชน ยกเวนคาธรรมเนียมแรกเขา ยกเวนคาธรรมเนียมรายปในปแรก ยกเวนคาเครื่องอนุมัติรายการ 
(คาเฉล่ีย 3.69) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมียอดขายต้ังแต 50 - 400 ลานบาท มีความพึงพอใจตอปจจัยดาน
ดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.29) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ การจัดโปรโมช่ัน 
เชน ยกเวนคาธรรมเนียมแรกเขา ยกเวนคาธรรมเนียมรายปในปแรก ยกเวนคาเครื่องอนุมัติรายการ 
(คาเฉล่ีย 4.00) 
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ตารางท่ี 41 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานบุคคลในการใชบริการ
บริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามยอดขายตอปของกิจการ 
 

 ยอดขายตอปของกิจการ 

ตํ่ากวา 50  
ลานบาท 
(n = 39) 

ต้ังแต 50 - 400 
ลานบาท  
 (n = 50) 

ดานบุคคล 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

พนักงานใหคําปรึกษาที่ชัดเจน 
3.62 

(มาก) 
3.50 

(มาก) 
3.55 

(มาก) 

พนักงานมีความนาเช่ือถือ 
3.67 

(มาก) 
3.44 

(ปานกลาง) 
3.54 

(มาก) 
พนักงานอธิบายลําดับขั้นตอนการทํางานและ
เง่ือนไขตางๆ ในเว็บไซตอยางชัดเจน 

3.62 
(มาก) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

พนักงานมีความรูความชํานาญ 
3.69 

(มาก) 
3.38 

(ปานกลาง) 
3.52 

(มาก) 

รวม 
3.65 

(มาก) 
3.36 

(ปานกลาง) 
3.49 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 41 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมียอดขายตํ่ากวา 50 ลานบาท มีความ    

พึงพอใจตอปจจัยดานบุคคลโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.65) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 

คือ พนักงานมีความรูความชํานาญ (คาเฉล่ีย 3.69) พนักงานมีความนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.67) 
พนักงานใหคําปรึกษาที่ชัดเจน และพนักงานอธิบายลําดับข้ันตอนการทํางานและเง่ือนไขตางๆ ใน
เว็บไซตอยางชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.62 เทากัน) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมียอดขายต้ังแต 50-400 ลานบาท มีความพึงพอใจตอปจจัยดาน
บุคคลโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.36) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ พนักงานให
คําปรึกษาท่ีชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.50) 
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ตารางท่ี 42 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการ
ในการใชบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามยอดขายตอปของกิจการ 
 

 ยอดขายตอปของกิจการ 

ตํ่ากวา 50  
ลานบาท 
(n = 39) 

ต้ังแต 50 - 400 
ลานบาท  
(n = 50) 

ดานกระบวนการใหบริการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ขั้นตอนสมัครใชบริการเปนไปดวยความงายและ
รวดเร็ว 

2.79 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

2.98 
(ปานกลาง) 

ขั้นตอนการชําระเงินเปนไปดวยความสะดวกและ
รวดเร็ว 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

ขั้นตอนการสอบถามขอมูลทางดานบัญชีเปนไป
ดวยความสะดวกและรวดเร็ว 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.34 
(ปานกลาง) 

ขั้นตอนการสอบถามขอมูลรายงานเปนไปดวยความ
สะดวกและรวดเร็ว 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

ศูนยบริการลูกคา (Customer Service) ที่คอย
ชวยเหลือและแกไขปญหาใหลูกคา 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

รวม 
3.19 

(ปานกลาง) 
3.26 

(ปานกลาง) 
3.28 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 42 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมียอดขายตํ่ากวา 50 ลานบาท มีความ    

พึงพอใจตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.19) 
ผูตอบแบบสอบถามท่ีมียอดขายต้ังแต 50 - 400 ลานบาท มีความพึงพอใจตอปจจัยดาน

กระบวนการใหบริการโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.26) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ ข้ันตอนการสอบถาม

ขอมูลรายงานเปนไปดวยความสะดวกและรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.70) 
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ตารางท่ี 43 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพท่ี
ปรากฏในการใชบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามยอดขายตอปของ
กิจการ 
 

 ยอดขายตอปของกิจการ 

ตํ่ากวา 50  
ลานบาท 
(n = 39) 

ต้ังแต 50 - 400 
ลานบาท  
 (n = 50) 

ดานลักษณะทางกายภาพที่ปรากฏ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

รูปแบบและความสวยงามของเว็บไซต 
3.62 

(มาก) 
3.40 

(ปานกลาง) 
3.49 

(ปานกลาง) 

ความถูกตองและความทันสมัยของขอมูล 
3.67 

(มาก) 
3.88 

(มาก) 
3.79 

(มาก) 
การจัดกลุมการเลือกใชเมนูเขาใจงาย เชน เมนูชําระ
เงิน เมนูขอมูลทางดานบัญชี เมนูรายงาน 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

รวม 
3.50 

(มาก) 
3.49 

(ปานกลาง) 
3.49 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 43 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมียอดขายตํ่ากวา 50 ลานบาท มีความ    

พึงพอใจตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพท่ีปรากฏโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.50) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 

คือ ความถูกตองและความทันสมัยของขอมูล (คาเฉล่ีย 3.67) และ รูปแบบและความสวยงามของ
เว็บไซต (คาเฉล่ีย 3.62) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมียอดขายต้ังแต 50 - 400 ลานบาท มีความพึงพอใจตอปจจัยดาน
ลักษณะทางกายภาพท่ีปรากฏโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.49) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ ความถูกตองและ
ความทันสมัยของขอมูล (คาเฉล่ีย 3.88) 
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ตารางท่ี 44 สรุปความพึงพอใจโดยรวมตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการของบริการบริหาร
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามยอดขายตอปของกิจการ 
 

ยอดขายตอปของกิจการ 
ตํ่ากวา 50 ลานบาท ต้ังแต 50 - 400 ลานบาท  

ลําดับท่ี ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ 
คาเฉลี่ยรวม 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ยรวม 

(แปลผล) 

1 ดานผลิตภัณฑ 
3.85 

(มาก) 
3.94 

(มาก) 

2 ดานราคา 
3.80 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 

3 ดานการจัดจําหนาย 
4.15 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 

4 ดานการสงเสริมการตลาด 
3.27 

(ปานกลาง) 
3.29 

(ปานกลาง) 

5 ดานบุคคล 
3.65 

(มาก) 
3.36 

(ปานกลาง) 

6 ดานกระบวนการใหบริการ 
3.19 

(ปานกลาง) 
3.26 

(ปานกลาง) 

7 ดานลักษณะทางกายภาพที่ปรากฏ 
3.50 

(มาก) 
3.49 

(ปานกลาง) 
 
จากตารางท่ี 44 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมียอดขายตํ่ากวา 50 ลานบาทมีความ     

พึงพอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการโดยรวมในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ ดาน
การจัดจําหนาย (คาเฉล่ียรวม 4.15) ดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ียรวม 3.85) ดานราคา (คาเฉล่ียรวม 3.80) 
ดานบุคคล (คาเฉล่ียรวม 3.65) และดานลักษณะทางกายภาพท่ีปรากฏ (คาเฉล่ียรวม 3.50)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมียอดขายต้ังแต 50 - 400 ลานบาท มีความพึงพอใจตอปจจัยสวน
ประสมการตลาดบริการโดยรวมในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ ดานการจัดจําหนาย 
(คาเฉล่ียรวม 4.10) ดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ียรวม 3.94) และดานราคา (คาเฉล่ียรวม 3.81) 
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ความพึงพอใจของลูกคาผูประกอบการธุรกิจขนาดกลางและขนาดยอมในจังหวัด
เชียงใหมตอบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกสของ บริษัท ธนาคารกสิกรไทย จํากัด 
(มหาชน) จําแนกตามระยะเวลาท่ีใชบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส 
ตารางท่ี 45 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑในการใช
บริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามระยะเวลาที่ใชบริการบริหารการเงินผาน
ระบบอิเล็กทรอนิกส 
 

 ระยะเวลาที่ใชบริการบริหาร
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส 

นอยกวา 1 ป 1 ปขึ้นไป ดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

บริการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท 
(Inter-account Funds Transfer) 

4.59 
(มากที่สุด) 

4.48 
(มาก) 

4.56 
(มากที่สุด) 

บริการโอนเงินเพ่ือบุคคลที่สาม  
(Third Party Funds Transfer) 

4.22 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

บริการเขาบัญชีเงินฝากอัตโนมัติ (Direct Credit) 
3.59 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 
3.63 

(มาก) 
บริการโอนเงินเขาบัญชีตางธนาคารแบบเรงดวน 
(BAHTNET) 

2.85 
(ปานกลาง) 

2.76 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

บริการโอนเงินเขาบัญชีตางธนาคารอัตโนมัติ 
(SMART Credit) 

2.99 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.04 
(ปานกลาง) 

บริการสอบถามขอมูลบัญชีระหวางวัน 
4.43 

(มาก) 
4.38 

(มาก) 
4.42 

(มาก) 

บริการสอบถามขอมูลบัญชียอนหลัง 
4.38 

(มาก) 
4.33 

(มาก) 
4.37 

(มาก) 

บริการสอบถามขอมูลบัญชีฝากประจํา 
3.91 

(มาก) 
3.86 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 

รายงานดานชําระเงิน (Payment Report) 
4.40 

(มาก) 
4.33 

(มาก) 
4.38 

(มาก) 

รายงานการรับชําระเงิน (Collection Report) 
3.93 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 
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ตารางท่ี 45 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑในการใช
บริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามระยะเวลาที่ใชบริการบริหารการเงินผาน
ระบบอิเล็กทรอนิกส (ตอ) 
 

 ระยะเวลาที่ใชบริการบริหาร 
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส 

นอยกวา 1 ป 1 ปขึ้นไป ดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 
รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รายงานดานขอมูลทางบัญชี (Statement Report) 
4.46 

(มาก) 
4.29 

(มาก) 
4.42 

(มาก) 

ความทันสมัยของบริการ 
4.10 

(มาก) 
3.62 

(มาก) 
3.99 

(มาก) 

ความสะดวกรวดเร็วในการเขาถึงขอมูล 
3.99 

(มาก) 
3.86 

(มาก) 
3.96 

(มาก) 

ความงายในการใชงาน 
3.07 

(ปานกลาง) 
3.19 

(ปานกลาง) 
3.10 

(ปานกลาง) 
ประเภทบริการมีครอบคลุมความตองการ 
ในการใชงาน 

3.63 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

ช่ือเสียงและภาพลักษณของธนาคาร 
4.04 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 

รวม 
3.91 

(มาก) 
3.86 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 45 ผูตอบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาใชบริการนอยกวา 1 ป มีความ         

พึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.91) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด คือ บริการโอนเงิน

ระหวางบัญชีบริษัท (Inter-account Funds Transfer) (คาเฉล่ีย 4.59)  
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 

คือ รายงานดานขอมูลทางบัญชี (Statement Report) (คาเฉลี่ย 4.46) บริการสอบถามขอมูลบัญชี
ระหวางวัน (คาเฉล่ีย 4.43) รายงานดานชําระเงิน (Payment Report) (คาเฉล่ีย 4.40) บริการสอบถาม
ขอมูลบัญชียอนหลัง (คาเฉล่ีย 4.38) บริการโอนเงินเพื่อบุคคลท่ีสาม (Third Party Funds Transfer) 
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(คาเฉล่ีย 4.22) ความทันสมัยของบริการ (คาเฉล่ีย 4.10) ช่ือเสียงและภาพลักษณของธนาคาร 
(คาเฉล่ีย 4.04) ความสะดวกรวดเร็วในการเขาถึงขอมูล (คาเฉล่ีย 3.99) รายงานการรับชําระเงิน 
(Collection Report) (คาเฉล่ีย 3.93) บริการสอบถามขอมูลบัญชีฝากประจํา (คาเฉล่ีย 3.91) ประเภท
บริการมีครอบคลุมความตองการในการใชงาน (คาเฉล่ีย 3.63) และบริการเขาบัญชีเงินฝากอัตโนมัติ 
(Direct Credit) (คาเฉล่ีย 3.59) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาใชบริการ 1 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.86) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ บริการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท (Inter-account Funds Transfer) (คาเฉล่ีย 4.48) บริการ
สอบถามขอมูลบัญชีระหวางวัน (คาเฉล่ีย 4.38) บริการโอนเงินเพื่อบุคคลท่ีสาม (Third Party Funds 
Transfer) บริการสอบถามขอมูลบัญชียอนหลัง และรายงานดานชําระเงิน (Payment Report) 
(คาเฉล่ีย 4.33 เทากัน) รายงานดานขอมูลทางบัญชี (Statement Report) (คาเฉล่ีย 4.29) รายงานการ
รับชําระเงิน (Collection Report) (คาเฉล่ีย 4.10) บริการสอบถามขอมูลบัญชีฝากประจํา และความ
สะดวกรวดเร็วในการเขาถึงขอมูล (คาเฉล่ีย 3.86 เทากัน) บริการเขาบัญชีเงินฝากอัตโนมัติ (Direct 
Credit) และช่ือเสียงและภาพลักษณของธนาคาร (คาเฉล่ีย 3.76 เทากัน) และความทันสมัยของ
บริการ (คาเฉล่ีย 3.62) 
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ตารางท่ี 46 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจตอปจจัยราคาในการใชบริการบริหาร
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามระยะเวลาท่ีใชบริการบริหารการเงินผานระบบ
อิเล็กทรอนิกส 
 

  ระยะเวลาที่ใชบริการบริหาร 
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส 

นอยกวา 1 ป 1 ปขึ้นไป ดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ไมเสียคาธรรมเนียมแรกเขา 
4.74 

(มากที่สุด) 
4.48 

(มาก) 
4.67 

(มากที่สุด) 

ไมเสียคาธรรมเนียมรายปในปแรก 
4.50 

(มากที่สุด) 
4.00 

(มาก) 
4.38 

(มาก) 

คาธรรมเนียมการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท  
4.40 

(มาก) 
4.38 

(มาก) 
4.39 

(มาก) 

คาธรรมเนียมการโอนเงินเพ่ือบุคคลที่สาม  
3.57 

(มาก) 
3.86 

(มาก) 
3.64 

(มาก) 

คาธรรมเนียมเขาบัญชีเงินฝากอัตโนมัติ  
3.63 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 
3.66 

(มาก) 
คาธรรมเนียมโอนเงินเขาบัญชีตางธนาคารแบบ
เรงดวน 

2.78 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

คาธรรมเนียมโอนเงินเขาบัญชีตางธนาคารอัตโนมัติ 
2.94 

(ปานกลาง) 
3.38 

(ปานกลาง) 
3.04 

(ปานกลาง) 

รวม 
3.79 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 46  ผูตอบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาใชบริการนอยกวา 1 ป มีความ        

พึงพอใจตอปจจัยดานราคาโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.79) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุดเรียงตามลําดับ

คาเฉลี่ย คือ ไมเสียคาธรรมเนียมแรกเขา (คาเฉลี่ย 4.74) และไมเสียคาธรรมเนียมรายปในปแรก 
(คาเฉล่ีย 4.50) 
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ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ คาธรรมเนียมการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท (คาเฉลี่ย 4.40) คาธรรมเนียมเขาบัญชีเงินฝาก
อัตโนมัติ (คาเฉล่ีย 3.63) และคาธรรมเนียมการโอนเงินเพื่อบุคคลท่ีสาม (คาเฉล่ีย 3.57) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาใชบริการ 1 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจตอปจจัยดาน
ราคาโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.84) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ ไมเสียคาธรรมเนียมแรกเขา (คาเฉล่ีย 4.48) คาธรรมเนียมการโอนเงินระหวางบัญชีบริษัท 
(คาเฉล่ีย 4.38) ไมเสียคาธรรมเนียมรายปในปแรก (คาเฉล่ีย 4.00) คาธรรมเนียมการโอนเงินเพื่อ
บุคคลท่ีสาม (คาเฉล่ีย 3.86) และคาธรรมเนียมเขาบัญชีเงินฝากอัตโนมัติ (คาเฉล่ีย 3.76) 
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ตารางท่ี 47 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานการจัดจําหนายในการ
ใชบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามระยะเวลาท่ีใชบริการบริหารการเงิน
ผานระบบอิเล็กทรอนิกส 
 

  ระยะเวลาที่ใชบริการบริหาร 
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส 

นอยกวา 1 ป 1 ปขึ้นไป ดานการจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ความสะดวกในการใชบริการ 
4.16 

(มาก) 
4.19 

(มาก) 
4.17 

(มาก) 

สามารถทํารายการไดตลอด 24 ช่ัวโมง 
3.97 

(มาก) 
4.19 

(มาก) 
4.02 

(มาก) 

ความปลอดภัยของระบบ เชน มั่นใจไดเวลาโอน 
3.97 

(มาก) 
4.43 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
สามารถทํารายการตางๆไดทุกสถานที่  
(ที่มีระบบอินเทอรเน็ต) 

4.21 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

รวม 
4.08 

(มาก) 
4.26 

(มาก) 
4.12 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 47 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาใชบริการนอยกวา 1 ป มีความ

พึงพอใจตอปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.08) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 

คือ สามารถทํารายการตางๆไดทุกสถานท่ี (ท่ีมีระบบอินเทอรเน็ต) (คาเฉล่ีย 4.21) ความสะดวกใน
การใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.16) สามารถทํารายการไดตลอด 24 ช่ัวโมง และความปลอดภัยของระบบ 
เชน ม่ันใจไดเวลาโอน (คาเฉล่ีย 3.97 เทากัน) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาใชบริการ 1 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานการ
จัดจําหนายโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 4.26) 
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ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ ความปลอดภัยของระบบ เชน ม่ันใจไดเวลาโอน (คาเฉล่ีย 4.43) สามารถทํารายการตางๆไดทุก
สถานท่ี (ท่ีมีระบบอินเทอรเน็ต) (คาเฉล่ีย 4.24) ความสะดวกในการใชบริการ และสามารถทํา
รายการไดตลอด 24 ช่ัวโมง (คาเฉล่ีย 4.19 เทากัน) 
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ตารางท่ี 48 แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผลระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด
ในการใชบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามระยะเวลาท่ีใชบริการบริหาร
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส 
 

  ระยะเวลาที่ใชบริการบริหาร 
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส 

นอยกวา 1 ป 1 ปขึ้นไป ดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

การโฆษณาผานสื่อตางๆ เชน หนังสือพิมพ เว็บไซต
ของธนาคาร นิตยสาร แผนพับโทรทัศน วิทยุ 

2.62 
(ปานกลาง) 

2.33 
(นอย) 

2.55 
(ปานกลาง) 

การจัดโปรโมช่ัน เชน ยกเวนคาธรรมเนียมแรกเขา 
ยกเวนคาธรรมเนียมรายปในปแรก ยกเวนคาเคร่ือง
อนุมัติรายการ           

3.84 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

การประชาสัมพันธบริการบริหารการเงินผานระบบ
อิเล็กทรอนิกส (K-Cash Connect)ใหเปนที่รูจัก 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

การประชาสัมพันธระบบรักษาความปลอดภัยมี
เพียงพอ 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

รวม 
3.32 

(ปานกลาง) 
3.16 

(ปานกลาง) 
3.28 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 48  พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาใชบริการนอยกวา 1 ป มีความ

พึงพอใจตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.32) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ การจัดโปรโมช่ัน 

เชน ยกเวนคาธรรมเนียมแรกเขา ยกเวนคาธรรมเนียมรายปในปแรก ยกเวนคาเครื่องอนุมัติรายการ 
(คาเฉล่ีย 3.84) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาใชบริการ 1 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาดโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.16) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ การจัดโปรโมช่ัน 
เชน ยกเวนคาธรรมเนียมแรกเขา ยกเวนคาธรรมเนียมรายปในปแรก ยกเวนคาเครื่องอนุมัติรายการ 
(คาเฉล่ีย 3.95) 
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ตารางท่ี 49 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานบุคคลในการใชบริการ
บริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามระยะเวลาท่ีใชบริการบริหารการเงินผานระบบ
อิเล็กทรอนิกส 
 

  ระยะเวลาที่ใชบริการบริหาร 
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส 

นอยกวา 1 ป 1 ปขึ้นไป ดานบุคคล 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

พนักงานใหคําปรึกษาที่ชัดเจน 
3.62 

(มาก) 
3.33 

(ปานกลาง) 
3.55 

(มาก) 

พนักงานมีความนาเช่ือถือ 
3.62 

(มาก) 
3.29 

(ปานกลาง) 
3.54 

(มาก) 
พนักงานอธิบายลําดับขั้นตอนการทํางานและ
เง่ือนไขตางๆ ในเว็บไซตอยางชัดเจน 

3.46 
(ปานกลาง) 

2.90 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

พนักงานมีความรูความชํานาญ 
3.60 

(มาก) 
3.24 

(ปานกลาง) 
3.52 

(มาก) 

รวม 
3.58 

(มาก) 
3.19 

(ปานกลาง) 
3.49 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 49 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาใชบริการนอยกวา 1 ป มีความ

พึงพอใจตอปจจัยดานบุคคลโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.58) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ พนักงานให

คําปรึกษาท่ีชัดเจน และพนักงานมีความนาเช่ือถือ (คาเฉล่ีย 3.62 เทากัน) และพนักงานมีความรู
ความชํานาญ (คาเฉล่ีย 3.60) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาใชบริการ 1 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจตอปจจัยดาน
บุคคลโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.19) 
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ตารางท่ี 50 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการ
ในการใชบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามระยะเวลาท่ีใชบริการบริหาร
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส 
 

  ระยะเวลาที่ใชบริการบริหาร 
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส 

นอยกวา 1 ป 1 ปขึ้นไป ดานกระบวนการใหบริการ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

ขั้นตอนสมัครใชบริการเปนไปดวยความงายและ
รวดเร็ว 

2.91 
(ปานกลาง) 

3.19 
(ปานกลาง) 

2.98 
(ปานกลาง) 

ขั้นตอนการชําระเงินเปนไปดวยความสะดวกและ
รวดเร็ว 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

ขั้นตอนการสอบถามขอมูลทางดานบัญชีเปนไป
ดวยความสะดวกและรวดเร็ว 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.34 
(ปานกลาง) 

ขั้นตอนการสอบถามขอมูลรายงานเปนไปดวยความ
สะดวกและรวดเร็ว 

3.57 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

ศูนยบริการลูกคา (Customer Service) ที่คอย
ชวยเหลือและแกไขปญหาใหลูกคา 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

รวม 
3.25 

(ปานกลาง) 
3.40 

(ปานกลาง) 
3.28 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 50 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาใชบริการนอยกวา 1 ป มีความ

พึงพอใจตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.25) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ ข้ันตอนการสอบถาม

ขอมูลรายงานเปนไปดวยความสะดวกและรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.57) 
ผูตอบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาใชบริการ 1 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจตอปจจัยดาน

กระบวนการใหบริการโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 3.40) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ ข้ันตอนการสอบถาม

ขอมูลรายงานเปนไปดวยความสะดวกและรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.52) 
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ตารางท่ี 51 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผลระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพท่ี
ปรากฏในการใชบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส จําแนกตามระยะเวลาท่ีใชบริการ
บริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส 
 

  ระยะเวลาที่ใชบริการบริหาร 
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส 

นอยกวา 1 ป 1 ปขึ้นไป ดานลักษณะทางกายภาพที่ปรากฏ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

รวม 
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

รูปแบบและความสวยงามของเว็บไซต 
3.46 

(ปานกลาง) 
3.62 

(มาก) 
3.49 

(ปานกลาง) 

ความถูกตองและความทันสมัยของขอมูล 
3.72 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.79 

(มาก) 
การจัดกลุมการเลือกใชเมนูเขาใจงาย เชน เมนูชําระ
เงิน เมนูสอบถามขอมูลทางดานบัญชี เมนูรายงาน 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

รวม 
3.44 

(ปานกลาง) 
3.67 

(มาก) 
3.49 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 51 พบวา พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาใชบริการนอยกวา 1 ป มี

ความพึงพอใจตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพท่ีปรากฏโดยรวมในระดับปานกลาง (คาเฉล่ียรวม 
3.44) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ ความถูกตองและ
ความทันสมัยของขอมูล (คาเฉล่ีย 3.72)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาใชบริการ 1 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจตอปจจัยดาน
ลักษณะทางกายภาพท่ีปรากฏโดยรวมในระดับมาก (คาเฉล่ียรวม 3.67) 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย 
คือ ความถูกตองและความทันสมัยของขอมูล (คาเฉล่ีย 4.00) และรูปแบบและความสวยงามของ
เว็บไซต (คาเฉล่ีย 3.62) 
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ตารางท่ี 52 สรุปความพึงพอใจโดยรวมตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการของบริการบริหาร
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระยะเวลาท่ีใชบริการบริหาร
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส 
 

ระยะเวลาที่ใชบริการบริการบริหารการเงิน 
ผานระบบอิเล็กทรอนิกส 

นอยกวา 1 ป 1 ปขึ้นไป ลําดับท่ี ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ 
คาเฉลี่ยรวม 

(แปลผล) 
คาเฉลี่ยรวม 

(แปลผล) 

1 ดานผลิตภัณฑ 
3.91 

(มาก) 
3.86 

(มาก) 

2 ดานราคา 
3.79 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 

3 ดานการจัดจําหนาย 
4.08 

(มาก) 
4.26 

(มาก) 

4 ดานการสงเสริมการตลาด 
3.32 

(ปานกลาง) 
3.16 

(ปานกลาง) 

5 ดานบุคคล 
3.58 

(มาก) 
3.19 

(ปานกลาง) 

6 ดานกระบวนการใหบริการ 
3.25 

(ปานกลาง) 
3.40 

(ปานกลาง) 

7 ดานลักษณะทางกายภาพที่ปรากฏ 
3.44 

(ปานกลาง) 
3.67 

(มาก) 
 
จากตารางท่ี 52 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาใชบริการนอยกวา 1 ป มีความ

พึงพอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการโดยรวมในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ ดาน
การจัดจําหนาย (คาเฉล่ียรวม 4.08) ดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ียรวม 3.91) ดานราคา (คาเฉล่ียรวม 3.79) 
และดานบุคคล (คาเฉล่ียรวม 3.58) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีระยะเวลาใชบริการ 1 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจตอปจจัยสวน
ประสมการตลาดบริการโดยรวมในระดับมากเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ ดานการจัดจําหนาย 
(คาเฉล่ียรวม 4.26) ดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ียรวม 3.86) ดานราคา (คาเฉล่ียรวม 3.84) และดาน
ลักษณะทางกายภาพท่ีปรากฏ (คาเฉล่ียรวม 3.67) 
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สวนท่ี 4 ปญหาท่ีพบและขอเสนอแนะของลูกคาผูประกอบการธุรกิจขนาดกลางและ
ขนาดยอมในจังหวัดเชียงใหมตอบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกสของ บริษัท 
ธนาคารกสิกรไทย จํากัด (มหาชน) 
 
ตารางท่ี 53 แสดงจํานวน รอยละ และระดับปญหาท่ีพบตอปจจัยดานผลิตภัณฑของบริการบริหาร
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส ของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ระดับปญหาท่ีพบ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด   

ดานผลิตภัณฑ 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

รวม
จํานวน 

(คาเฉลี่ย) 

แปล
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

บริการดานชําระเงิน 
(Payment)  

1 
(1.1) 

5 
(5.6) 

32 
(36.0) 

33 
(37.1) 

18 
(20.2) 

89 
(2.30) 

นอย 3 

บริการขอมูลทางดานบัญชี 
(Statement)  

- 
 

4 
(4.5) 

24 
(27.0) 

47 
(52.8) 

14 
(15.7) 

89 
(2.20) 

นอย 5 

บริการใหขอมูลรายงาน 
(Report) 

- 
 

2 
(2.2) 

11 
(12.4) 

47 
(52.8) 

29 
(32.6) 

89 
(1.84) 

นอย 6 

บริการไมทันสมัย - 
 

1 
(1.1) 

15 
(16.9) 

35 
(39.3) 

38 
(42.7) 

89 
(1.76) 

นอย 7 

ความไมสะดวกและ
รวดเร็วในการเขาถึงขอมูล 

- 
 

5 
(5.6) 

29 
(32.6) 

35 
(39.3) 

20 
(22.5) 

89 
(2.21) 

นอย 4 

บริการใชงานยาก เชน 
เง่ือนไขการทํารายการโอน
เงินแตละบริการ การ
อนุมัติรายการโอนเงินดวย
เครื่องอนุมัติรายการ 
(Secure Pass) 

7 
(7.9) 

14 
(15.7) 

37 
(41.6) 

24 
(27.0) 

7 
(7.9) 

89 
(2.89) 

ปาน
กลาง 

1 
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ตารางท่ี 53 แสดงจํานวน รอยละ และระดับปญหาท่ีพบตอปจจัยดานผลิตภัณฑของบริการบริหาร
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส ของผูตอบแบบสอบถาม (ตอ) 
 

ระดับปญหาท่ีพบ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด   

ดานผลิตภัณฑ 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

รวม 
จํานวน 

(คาเฉลี่ย) 

แปล
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

ประเภทบริการไม
ครอบคลุมความตองการ
ในการใชงาน 

1 
(1.1) 

14 
(15.7) 

25 
(28.1) 

34 
(38.2) 

15 
(16.9) 

89 
(2.46) 

นอย 2 

รวม 2.24 นอย  

 
จากตารางท่ี 53 พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวม

ในระดับนอย (คาเฉล่ียรวม 2.24) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับปานกลาง คือ บริการใชงานยาก 

(คาเฉล่ีย 2.89) 
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ตารางท่ี 54 แสดงจํานวน รอยละ และระดับปญหาที่พบตอปจจัยดานราคาของบริการบริหาร
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส ของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ระดับปญหาท่ีพบ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด   

ดานราคา 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

รวม 
จํานวน 

(คาเฉลี่ย) 

แปล
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

คาธรรมเนียมในบริการ
ตางๆ ของบริการบริหาร
การเงินผานระบบ
อิเล็กทรอนิกสไม
เหมาะสม 

1 
(1.1) 

3 
(3.4) 

24 
(27.0) 

32 
(36.0) 

29 
(32.6) 

89 
(2.04) 

นอย 1 

รวม 2.04 นอย  

 
จากตารางท่ี 54 พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาตอปจจัยดานราคาโดยรวมใน

ระดับนอย (คาเฉล่ียรวม 2.04) 
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ตารางท่ี 55 แสดงจํานวน รอยละ และระดับปญหาท่ีพบตอปจจัยดานการจัดจําหนายของบริการ
บริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส ของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ระดับปญหาท่ีพบ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด   

ดานการจัดจําหนาย 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

รวม 
จํานวน 

(คาเฉลี่ย) 

แปล
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

ความไมสะดวกในการใช
บริการ 

1 
(1.1) 

1 
(1.1) 

23 
(25.8) 

44 
(49.4) 

20 
(22.5) 

89 
(2.09) 

นอย 2 

ไมสามารถทํารายการได
ตลอด 24 ช่ัวโมง 

3 
(3.4) 

3 
(3.4) 

17 
(19.1) 

45 
(50.6) 

21 
(23.6) 

89 
(2.12) 

นอย 1 

ความไมปลอดภัยของ
ระบบ 

1 
(1.1) 

1 
(1.1) 

14 
(15.7) 

40 
(44.9) 

33 
(37.1) 

89 
(1.84) 

นอย 3 

รวม 2.11 นอย  

 
จากตารางท่ี 55 พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาตอปจจัยดานการจัดจําหนาย

โดยรวมในระดับนอย (คาเฉล่ียรวม 2.11) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 99 

ตารางท่ี 56 แสดงจํานวน รอยละ และระดับปญหาท่ีพบตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดของ
บริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส ของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ระดับปญหาท่ีพบ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด ดานการสงเสริมการตลาด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

รวม
จํานวน 

(คาเฉลี่ย) 

แปล
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

การโฆษณาผานสื่อตางๆ 
เชน หนังสือพิมพ เว็บไซต
ของธนาคาร นิตยสาร 
แผนพับโทรทัศน วิทยุ ไม
ทั่วถึง 

8 
(9.0) 

7 
(7.9) 

26 
(29.2) 

39 
(43.8) 

9 
(10.1) 

89 
(2.62) 

ปาน
กลาง 

1 

ไมไดรับการ
ประชาสัมพันธบริการ
บริหารการเงินผานระบบ
อิเล็กทรอนิกส (K-Cash 
Connect) จากธนาคาร 

1 
(1.1) 

2 
(2.2) 

26 
(29.2) 

38 
(42.7) 

22 
(24.7) 

89 
(2.12) 

นอย 3 

การประชาสัมพันธระบบ
รักษาความปลอดภัยไม
เพียงพอ 

5 
(5.6) 

30 
(33.7) 

46 
(51.7) 

8 
(9.0) 

- 
89 

(3.36) 
ปาน
กลาง 

2 

รวม 2.40 นอย  

 
จากตารางท่ี 56 พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาตอปจจัยดานการสงเสริม

การตลาดโดยรวมในระดับนอย (คาเฉล่ียรวม 2.40) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับปานกลาง คือ การประชาสัมพันธ

ระบบรักษาความปลอดภัยไม เพียงพอ  (คาเฉล่ีย  3.36) และการโฆษณาผานส่ือตางๆ  เชน 
หนังสือพิมพ เว็บไซตของธนาคาร นิตยสาร แผนพับโทรทัศน วิทยุ ไมท่ัวถึง (คาเฉล่ีย 2.62)  
 
 



 100

ตารางท่ี 57 แสดงจํานวน รอยละ และระดับปญหาท่ีพบตอปจจัยดานบุคคลของบริการบริหาร
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส ของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ระดับปญหาท่ีพบ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด ดานบุคคล 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

รวม 
จํานวน 

(คาเฉลี่ย) 

แปล
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

พนักงานมีความรูเก่ียวกับ
ระบบไมเพียงพอ 

- 
- 

- 
- 

15 
(16.9) 

53 
(59.6) 

21 
(23.6) 

89 
(1.93) 

นอย 1 

รวม 1.93 นอย  

 
จากตารางท่ี 57 พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาตอปจจัยดานบุคคลโดยรวมใน

ระดับนอย (คาเฉล่ียรวม 1.93) 
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ตารางท่ี 58 แสดงจํานวน รอยละ และระดับปญหาท่ีพบตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการของ
บริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส ของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ระดับปญหาท่ีพบ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด ดานกระบวนการใหบริการ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

รวม 
จํานวน 

(คาเฉลี่ย) 

แปล
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

ขั้นตอนสมัครใชบริการ
เปนไปดวยความลาชา เชน 
การติดตอสมัครใชบริการ
จนถึงการแจงเปดระบบให
ใชงานได 

7 
(7.9) 

20 
(22.5) 

34 
(38.2) 

24 
(27.0) 

4 
(4.5) 

89 
(3.02) 

ปาน
กลาง 

1 

ขั้นตอนการชําระเงิน
เปนไปดวยความยุงยาก
ซับซอน เชน การทํา
รายการโอนเงิน การต้ัง
เวลาทํารายการลวงหนา 

1 
(1.1) 

8 
(9.0) 

28 
(31.5) 

44 
(49.4) 

8 
(9.0) 

89 
(2.44) 

นอย 2 

ขั้นตอนการสอบถาม
ขอมูลทางดานบัญชี
เปนไปดวยความยุงยาก
ซับซอน เชน สอบถาม
ขอมูลบัญชีระหวางวัน 

- 
 

4 
(4.5) 

33 
(37.1) 

43 
(48.3) 

9 
(10.1) 

89 
(2.36) 

นอย 3 

ขั้นตอนการสอบถาม
ขอมูลรายงานเปนไปดวย
ความยุงยากซับซอน เชน 
รายงานการชําระเงิน 
รายงานการรับชําระเงิน   

- 
 

3 
(3.4) 

16 
(18.0) 

53 
(59.6) 

17 
(19.1) 

89 
(2.06) 

นอย 5 
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ตารางท่ี 58 แสดงจํานวน รอยละ และระดับปญหาท่ีพบตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการของ
บริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส ของผูตอบแบบสอบถาม (ตอ)  

 
จากตารางท่ี 58 พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาตอปจจัยดานกระบวนการ

ใหบริการโดยรวมในระดับนอย (คาเฉล่ียรวม 2.42) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับปานกลาง คือ ข้ันตอนสมัครใช

บริการเปนไปดวยความลาชา เชน การติดตอสมัครใชบริการจนถึงการแจงเปดระบบใหใชงานได 
(คาเฉล่ีย 3.02)  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ระดับปญหาท่ีพบ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด ดานกระบวนการใหบริการ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

รวม 
จํานวน 

(คาเฉลี่ย) 

แปล
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

ศูนยบริการลูกคา 
(Customer Service)  
ที่คอยชวยเหลือและ 
แกไขปญหาใหลูกคา 

- 
 

7 
(7.9) 

20 
(22.5) 

48 
(53.9) 

14 
(15.7) 

89 
(2.22) 

นอย 4 

รวม 2.42 นอย  
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ตารางท่ี 59 แสดงจํานวน รอยละ และระดับปญหาท่ีพบตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพท่ีปรากฏ
ของบริการบริหารการเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส ของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ระดับปญหาท่ีพบ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด ดานลักษณะทางกายภาพที่

ปรากฏ 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

รวม 
จํานวน 

(คาเฉลี่ย) 

แปล
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

การจัดกลุมการเลือกใช
เมนูเขาใจยาก เชน เมนู
ชําระเงิน เมนูขอมูล
ทางดานบัญชี เมนูรายงาน 

1 
(1.1) 

9 
(10.1) 

26 
(29.2) 

39 
(43.8) 

14 
(15.7) 

89 
(2.37) 

นอย 1 

รวม 2.37 นอย  

 
จากตารางท่ี 59 พบวา ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ

ท่ีปรากฏโดยรวมในระดับนอย (คาเฉล่ียรวม 2.37) 
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ตารางท่ี 60 สรุปปญหาท่ีพบโดยรวมตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการของบริการบริหาร
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส ของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ลําดับท่ี ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ 
คาเฉลี่ยรวม 

(แปลผล) 

1 ดานกระบวนการใหบริการ 
2.42 

(นอย) 

2 ดานการสงเสริมการตลาด 
2.40 

(นอย) 

3 ดานลักษณะทางกายภาพที่ปรากฏ 
2.37 

(นอย) 

4 ดานผลิตภัณฑ 
2.24 

(นอย) 

5 ดานการจัดจําหนาย 
2.11 

(นอย) 

6 ดานราคา 
2.04 

(นอย) 

7 ดานบุคคล 
1.93 

(นอย) 

 
จากตารางท่ี 60 พบวา ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการท่ีผูตอบแบบสอบถามพบ

ปญหาโดยรวมในระดับนอย 
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ตารางท่ี 61 สรุปปญหาท่ีพบโดยรวมตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการของบริการบริหาร
การเงินผานระบบอิเล็กทรอนิกส ของผูตอบแบบสอบถาม เรียงตามลําดับคาเฉล่ียปจจัยยอย 10 
ลําดับแรก 
 

ลําดับท่ี ปจจัยยอย 
ปจจัยสวนประสม 
การตลาดบริการ 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

1 การประชาสัมพันธระบบรักษาความปลอดภัยไมเพียงพอ 
ดานการสงเสริม

การตลาด 
3.36 

(ปานกลาง) 

2 
ขั้นตอนสมัครใชบริการเปนไปดวยความลาชา เชน การ
ติดตอสมัครใชบริการจนถึงการแจงเปดระบบใหใชงานได 

ดานกระบวนการ
ใหบริการ 

3.02 
(ปานกลาง) 

3 
บริการใชงานยาก เชน เง่ือนไขการทํารายการโอนเงิน    
แตละบริการ การอนุมัติรายการโอนเงินดวยเครื่องอนุมัติ
รายการ (Secure Pass) 

ดานผลิตภัณฑ 
2.89 

(ปานกลาง) 

4 
การโฆษณาผานสื่อตางๆ เชน หนังสือพิมพ เว็บไซตของ
ธนาคาร นิตยสาร แผนพับโทรทัศน วิทยุ ไมทั่วถึง 

ดานการสงเสริม
การตลาด 

2.62 
(ปานกลาง) 

5 ประเภทบริการไมครอบคลุมความตองการในการใชงาน ดานผลิตภัณฑ 
2.46 

(นอย) 

6 
ขั้นตอนการชําระเงินเปนไปดวยความยุงยากซับซอน เชน 
การทํารายการโอนเงิน การต้ังเวลาทํารายการลวงหนา 

ดานกระบวนการ
ใหบริการ 

2.44 
(นอย) 

7 
การจัดกลุมการเลือกใชเมนูเขาใจยาก เชน เมนูชําระเงิน 
เมนูขอมูลทางดานบัญชี เมนูรายงาน 

ดานลักษณะทาง
กายภาพที่ปรากฏ 

2.37 
(นอย) 

8 
ขั้นตอนการสอบถามขอมูลทางดานบัญชีเปนไปดวยความ
ยุงยากซับซอน เชน สอบถามขอมูลบัญชีระหวางวัน 

ดานกระบวนการ
ใหบริการ 

2.36 
(นอย) 

9 บริการดานชําระเงิน (Payment) ดานผลิตภัณฑ 
2.30 

(นอย) 

10 
ศูนยบริการลูกคา (Customer Service) ที่คอยชวยเหลือและ
แกไขปญหาใหลูกคา 

ดานกระบวนการ
ใหบริการ 

2.22 
(นอย) 

 
 

จากตารางท่ี 61 พบวา ปจจัยยอยสวนประสมการตลาดบริการที่ผูตอบแบบสอบถาม
พบปญหาในระดับปานกลางเรียงตามลําดับคาเฉล่ีย คือ การประชาสัมพันธระบบรักษาความ
ปลอดภัยไมเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.36) ข้ันตอนสมัครใชบริการเปนไปดวยความลาชา เชน การติดตอ
สมัครใชบริการจนถึงการแจงเปดระบบใหใชงานได (คาเฉล่ีย 3.02) บริการใชงานยาก เชน เง่ือนไข
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การทํารายการโอนเงินแตละบริการ การอนุมัติรายการโอนเงินดวยเคร่ืองอนุมัติรายการ (Secure 
Pass) (คาเฉล่ีย 2.89) และการโฆษณาผานส่ือตางๆ เชน หนังสือพิมพ เว็บไซตของธนาคาร นิตยสาร 
แผนพับโทรทัศน วิทยุ ไมท่ัวถึง (คาเฉล่ีย 2.62) 
 
 
 


